Istruzioni per Puso Instrug¢oes para o uso
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DMS 160 A/AT/Gyro

Prima di usare la macchina, leggere per intero le istruzioni per l'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.
Leia as instrugdes para o uso com toda a atengdo e compreenda o seu contetdo antes de fazer uso da maquina.
Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de machine niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.
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SIMBOLOGIA

| simboli sulla macchina:

AVVERTENZA! Se utilizzata in modo
improprio 0 non corretto, la macchina pud
essere un attrezzo pericoloso in grado di
provocare gravi lesioni o morte
dell’operatore , o di altre persone.

Prima di usare la macchina, leggere per
intero le istruzioni per 'uso e accertarsi di
averne compreso il contenuto.

Usare sempre:
» Elmetto protettivo omologato

» Protezioni acustiche omologate

» Occhiali o visiera di protezione

* Mascherina protettiva

Il presente prodotto € conforme alle vigenti
direttive CEE.

C€

Marchio ambientale. Il simbolo riportato sul
prodotto o sulla confezione indica che il
prodotto non pud essere smaltito fra i rifiuti
domestici. Il prodotto deve invece essere
consegnato a un centro di raccolta
autorizzato per il riciclaggio dei componenti
elettrici ed elettronici.

Smaltendo correttamente questo prodotto si

contribuisce a ridurre I'impatto ambientale e sulla salute che
potrebbe verificarsi in caso di procedure di smaltimento
errate.

Per maggiori informazioni sul riciclaggio di questo prodotto,
rivolgersi al proprio comune, al centro di raccolta rifiuti locale
o al rivenditore.

Durante la foratura di soffitti, accertarsi che
non possa penetrare acqua all’interno della
macchina. Raccogliere I'acqua in un

apposito recipiente e rivestire di plastica la
macchina lasciando scoperti la presa d’aria e lo sfiato.

La perforatrice deve essere adatta e adeguata
alle dimensioni della punta. Il diametro max
della punta é riportato sulla macchina.
(C)
L
[ ©
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Indicatore di carico/corrente (LCS - MAX
Load Control System). O=—

Utilizzare una punta adatta al lavoro.

Controllare che il soffitto abbia una portata N—,
sufficiente. | soffitti massicci sono piu indicati oS
per questi lavori. ] _

2 — ltalian

Controllare che la forcella ingrani I'occhiello
interno. Serrare con una chiave adatta. %

o

Serrare il dado con una chiave da 30 mm.
Controllare il dado di bloccaggio
dellimpugnatura a L. Verificare che sia
serrato.

AVVERTENZA! Durante la foratura si
produce una polvere potenzialmente
nociva per inalazione. Utilizzare una
protezione respiratoria omologata.
Accertarsi che vi sia un buon ricambio
d’aria.

| restanti simboli/decalcomanie riguardano particolari
requisiti necessari per ottenere la certificazione in alcuni
mercati.

Simboli nelle istruzioni per 'uso:

Controllo e/0 manutenzione devono
essere eseguiti a motore spento e
dopo aver staccato la spina dalla
presa.

Utilizzare sempre guanti protettivi
omologati.

E’ necessario pulire con regolarita.

Controllo visivo.

DN

Usare sempre occhiali o visiera di
protezione.

S
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CHE COSA C’E?

~

Identificazione delle parti della perforatrice

1

N o o WD

Mandrino di foratura

Raccordo dell’acqua

Viti di fissaggio fra cambio e motore
Interruttore di corrente

Coperchio della frizione a scorrimento (SMC)
Coperchio delle spazzole

Indicatore di carico/corrente (LCS - Load Control
System).
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8 Manopola di bloccaggio

9 Viti per pezzo posteriore dell’alimentatore e cambio (4 pz)
10 Impugnatura dell’alimentatore

11 Pezzo posteriore dell’alimentatore

12 Interruttore di circuito salvavita PRCD

13 Chiavi

14 Istruzioni per 'uso



CHE COSA C’E?

Identificazione delle parti del supporto

1

© 00 N O O A O D

Montante telescopico 40

Colonna di foratura

Perforatrice DMS 160

Guida a parete

Montante/meccanismo di bloccaggio
Piastra da soffitto

Piattaforma (GB 40 T) con ruote di trasporto
Piattaforma angolare di espansione

Vite del montante e vite di bloccaggio

10 Dado di bloccaggio

11 Impugnatura a L

12 Istruzioni per 'uso

13 Modulo di prolunga est. (Disponibile come accessorio.)
14 Modulo di prolunga int. (Disponibile come accessorio.)
15 Attacco a espansione (Disponibile come accessorio.)

16 Recipiente di raccolta dell’acqua (Disponibile come
accessorio.)

17 Piastra del vuoto (Disponibile come accessorio.)
18 Kit attrezzi DMS 160 AT
19 Kit attrezzi DMS 160 Gyro
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NORME DI SICUREZZA

Provvedimenti prima dell’'uso di una
nuova perforatrice

* Non utilizzare la perforatrice prima di aver letto e
compreso il contenuto delle presenti istruzioni per I'uso.

» Questa macchina é progettata e realizzata per la foratura
di calcestruzzo, laterizi e diversi tipi di pietre. Qualsiasi
altro uso non & corretto.

» La macchina e progettata per essere utilizzata in
applicazioni industriali da operatori esperti.

Impiegare sempre il buon senso

E impossibile prevedere tutte le situazioni che possono
insorgere durante I'utilizzo di una perforatrice. Agire sempre
con cautela e impiegare il buon senso. Evitare situazioni per
le quali non siritiene di essere sufficientemente qualificati. Se
restano dubbi in merito alle procedure di lavoro anche dopo
aver letto le presenti istruzioni, rivolgersi a un esperto prima
di continuare. Non esitare a contattare il rivenditore o il
produttore per qualsiasi domanda sull'utilizzo della
perforatrice. Siamo a vostra disposizione per fornirvi consigli
che vi permettano di utilizzare la perforatrice in modo migliore
€ piu sicuro.

Non esitate a contattare il vostro rivenditore se avete altre
domande riguardo all'uso della macchina. Oltre a offrirvi
assistenza e consulenza, vi aiuteremo a usare la vostra
macchina in maniera efficiente ed efficace.

Rivolgersi periodicamente al rivenditore Husqvarna per il
controllo della perforatrice ed eventuali regolazioni e
riparazioni.

La Husqgvarna Construction Products mira a migliorare
costantemente la costruzione dei propri prodotti. La
Husqvarna si riserva quindi il diritto di introdurre modifiche ai
modelli senza preavviso e senza ulteriori provvedimenti.

Tutte le informazioni e i dati contenuti in questo manuale sono
da riferirsi alla data di stampa del manuale stesso.

Abbigliamento protettivo

A\

AVVERTENZA! Lavorando con la macchina
usare sempre abbigliamento protettivo
omologato. L'uso di abbigliamento protettivo
non elimina i rischi di lesioni, ma riduce gli
effetti del danno in caso di incidente.
Consigliatevi con il vostro rivenditore di
fiducia per la scelta dell’attrezzatura
adeguata.

AVVERTENZA! La struttura originale della
macchina non deve essere modificata per
alcun motivo senza il consenso del
produttore. Utilizzare sempre gli accessori
originali. Modifiche e/o utilizzo di accessori
non autorizzati possono causare gravi
lesioni e la morte dell’operatore o altre
persone.

A\

AVVERTENZA! Lutilizzo di prodotti per
taglio, levigatura, foratura, smerigliatura o
lavorazione di materiali puo generare polveri
e vapori contenenti prodotti chimici nocivi.
Informarsi sulla composizione del materiale
da lavorare e utilizzare una maschera
respiratoria adeguata.

AN
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» Elmo protettivo

» Cuffie

auricolari protettive

»  Occhiali o visiera di protezione

» Mascherina protettiva

SO s

» Guanti robusti, in grado di garantire una presa sicura.

0l

» Abbigliamento aderente, robusto e comodo che permetta
liberta nei movimenti.

« Stivali con calotta di acciaio e suola antiscivolo.

» Tenere sempre a portata di mano la cassetta di pronto
SOCCOrsO.

.lﬁi



NORME DI SICUREZZA

Dispositivi di sicurezza della
macchina

In questo capitolo vengono presentati i dispositivi di sicurezza
della macchina, la loro funzione, il controllo e la
manutenzione necessari per assicurarne una funzione
ottimale. Vedi al capitolo Che cosa c’€?, per individuare la
posizione di questi componenti sulla macchina.

AVVERTENZA! | prodotti con parti mobili

A comportano sempre un certo pericolo di
intrappolamento. Indossare guanti protettivi
per evitare lesioni.

AVVERTENZA! Non usare mai una macchina
A con dispositivi di sicurezza difettosi. |
dispositivi di sicurezza devono essere
controllati e sottoposti a manutenzione.
Vedere le istruzioni alla sezione Controllo,
manutenzione e assistenza dei dispositivi di
sicurezza della macchina. Se la macchina
non supera anche uno solo dei controlli,
rivolgersi a un centro di assistenza per le

necessarie riparazioni.

Controllo, manutenzione e servizio
dei dispositivi di sicurezza della
macchina

IMPORTANTE! Tutte le riparazioni e I'assistenza della
macchina vanno eseguite da personale specializzato.
Questo vale soprattutto per i dispositivi di sicurezza. Se la
macchina non supera tutti i controlli sottoelencati,
contattare I'officina autorizzata. Lacquisto di uno dei nostri
prodotti garantisce I'assistenza di personale qualificato. Se
non avete acquistato la macchina presso un rivenditore con
centro di assistenza, informatevi sull’'ubicazione della piu
vicina officina autorizzata.

Interruttore di corrente

L'interruttore di corrente dev'essere usato per accendere e
spegnere la macchina.

Controllo dell'interruttore di corrente

* Avviare la macchina premendo l'interruttore.

» Spegnere la macchina premendo l'interruttore.

» Se l'interruttore ¢ difettoso, sostituirlo presso un
rivenditore autorizzato.

Norme generali di sicurezza

* Non utilizzare la perforatrice prima di aver letto e
compreso il contenuto delle presenti istruzioni per I'uso.

AVVERTENZA! Le macchine elettriche
A comportano sempre un certo rischio di
scosse elettriche. Non utilizzare la macchina
in condizioni climatiche avverse ed evitare il
contatto del corpo con parafulmini e oggetti

metallici. Per evitare lesioni, attenersi
sempre alle istruzioni per I'uso.

» Non usare la macchina in condizioni di stanchezza o sotto
I'effetto si alcool o medicinali in grado di compromettere il
vostro stato psichico e il controllo dei vostri atti.

» Usare sempre abbigliamento protettivo. Vedi istruzioni alla
voce Abbigliamento protettivo.

» Non trasportare mai la macchina tirandola per il cavo e
non tirare il cavo per staccare la spina dalla presa. Tenere
tutti i cavi e le prolunghe lontani da acqua, olio e bordi
appuntiti. Fare attenzione affinché il cavo non si incastri in
porte, strettoie e simili. Questo potrebbe causare scosse
elettriche al contatto.

« Controllare che il cavo e la prolunga del cavo siano integri
e in buono stato. Utilizzare un cavo giuntato per esterni.
Non usare la macchina se il cavo & danneggiato. Portarla
presso un rivenditore autorizzato per la riparazione.

» Non utilizzare cavi giuntati arrotolati per evitare il rischio di
surriscaldamento.

* La macchina dev'essere collegata ad una presa a terra.

« Controllare che la tensione di rete corrisponda a quella
indicata sul marchio della macchina.

* Non usare mai una macchina difettosa. Effettuare i
controlli di sicurezza e attenersi alle istruzioni di
manutenzione e riparazione riportate nel presente
manuale. Alcuni interventi devono essere eseguiti da
personale specializzato. Vedere le istruzioni alla sezione
Manutenzione.

* Non consentire mai ad altri I'utilizzo della macchina senza
accertarsi che abbiano capito il contenuto del manuale di
istruzioni.

* Persone e animali possono distrarre I'operatore e fare
perdere il controllo della macchina. Mantenere la
concentrazione e I'attenzione sul lavoro da svolgere.

» Prestare attenzione a non restare impigliati in parti mobili
con indumenti, capelli e gioielli.

Trasporto e rimessaggio

Per evitare di danneggiare la perforatrice e la punta, non
conservare né trasportare la perforatrice con la testa di
foratura montata.

Conservare la perforatrice in un locale chiuso a chiave, fuori
della portata di bambini o persone non autorizzate.

Conservare la perforatrice e il supporto in un luogo asciutto e
protetto dal gelo.
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PRESENTAZIONE

Perforatrice e supporto

Ci auguriamo che rimarrete soddisfatti della vostra macchina
e speriamo di potervi servire per molto tempo in futuro. Non
dimenticate che questo manuale delle istruzioni € un
documento di valore. Seguendone il contenuto (uso,
assistenza, manutenzione ecc.) potrete aumentare
notevolmente la durata della vostra macchina e anche il suo
valore di usato. Se vendete la macchina, ricordate di
consegnare il manuale delle istruzioni al nuovo proprietario.

L'acquisto di uno dei nostri prodotti vi da diritto a ricevere
un'assistenza professionale per le riparazioni e la
manutenzione. Se non avete acquistato la macchina presso
uno dei nostri rivenditori autorizzati, rivolgetevi alla piu vicina
officina di assistenza.

La Husqgvarna Construction Products mira a migliorare
costantemente la costruzione dei propri prodotti. La
Husqvarna si riserva quindi il diritto di introdurre modifiche ai
modelli senza preavviso e senza ulteriori provvedimenti.

Perforatrice DMS 160

» DMS 160 ¢ una perforatrice elettrica per la foratura di
calcestruzzo, laterizi e diversi tipi di pietre.

» La perforatrice & modulare e facile da montare.

» La macchina presenta un campo di regimi indicato per
teste di foratura con diametro (@) di 120 mm.

» Lesclusiva frizione a scorrimento (SMC - Slide
Mechanical Clutch) garantisce la massima presa di
potenza ed e regolabile dall’'esterno.

» La perforatrice & progettata per essere montata su un
supporto.

» La macchina e raffreddata ad acqua.

» Lamacchina é dotata di doppio isolamento e indicatore di
corrente.

¢ Per un funzionamento ottimale, la macchina non deve
essere sovraccaricata, cioé deve essere acceso al
massimo il LED giallo dell'indicatore di carico/corrente
(LCS - Load Control System). Max 10 minuti con carico
max, quindi la macchina deve essere utilizzata per 2
minuti senza carico.
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Supporto DMS 160

DMS160 A DMS160 AT

DMS160 Gyro

DMS 160 A/AT
| supporti si fissano con una vite a espansione.

» Come accessori sono disponibili un recipiente di raccolta
dell’acqua e una piastra del vuoto per fissare il supporto.

DMS 160 AT

» |l sistema modulare DMS 160 AT consente la foratura
angolata e la funzione di rotazione.

DMS 160 Gyro

*  DMS 160 Gyro & un sistema modulare con supporto
telescopico per il fissaggio della perforatrice.

» llmontante telescopico ha una lunghezza massima di 3,1
m, ma puo essere prolungato di altri 0,75 m utilizzando un
modulo di prolunga.

« E consentito I'utilizzo di un solo modulo di prolunga.

» Per la regolazione occorrono solamente una chiave fissa
da 24/30 mm e una chiave a brugola da 8 mm.

#

La colonna di foratura puo essere girata a piacere di 360°.

* Le ruote di trasporto sono smontabili.



MONTAGGIO

Montaggio del supporto - DMS 160
A/AT

DMS 160A DMS 160 AT

DMS 160 A/AT

» Praticare i fori (15 mm) nel pavimento o nella parete e
inserire i bulloni a espansione.

» Avvitare la piattaforma. Controllare con cura che
I'espansore sia fissato correttamente.

DMS 160 AT

» Fissare la colonna di foratura all’attacco angolare della
piattaforma. Serrare la vite di bloccaggio con una chiave a
brugola da 8 mm. La colonna di foratura pud essere
ruotata di 360° e bloccata nella posizione desiderata con
la vite di bloccaggio (vite a brugola da 8 mm).

» Portare la colonna di foratura all’angolo desiderato
serrando il dado con una chiave da 24 mm. Se viene
utilizzata la piastra a depressione, assicurarsi che la
superficie di supporto non sia porosa e allentabile.
Verificare che la pompa del vuoto sia in grado di tenere
ferma la piastra del vuoto. Un esempio di motore a
depressione adatto &€ Husqvarna VP200.

AVVERTENZA! Non utilizzare mai la piastra
del vuoto per la foratura di soffitti. Luso
negligente o improprio pud provocare

lesioni gravi o mortali all’utilizzatore o a
terzi.

Montaggio del supporto - DMS 160
Gyro

)

DMS 160 Gyro
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MONTAGGIO

Foratura di pareti

1 Piattaforma con vite di bloccaggio.
Vite del montante e vite di bloccaggio
Manopola di bloccaggio

Impugnatura a L

Colonna di foratura

Vite del montante e vite di bloccaggio
Dado di bloccaggio

Perforatrice DMS 160

o N o o~ W N

Sistemare la piattaforma a una distanza dalla parete pari
alla lunghezza della colonna di foratura. La vite del
montante deve essere avvitata. Se la foratura deve essere
eseguita a piu di 1,5 m di altezza, il tubo esterno grande
deve essere rivolto verso I'alto, e viceversa se l'altezza di
foratura e inferiore a 1,5 m. Controllare che il montante sia
fissato alla piattaforma con la vite di bloccaggio.

» Fissare il montante telescopico al soffitto. Selezionando il
foro piu vicino nel tubo interno forato. Fissare agendo sulla
manopola del montante, quindi serrare a battuta con la
chiave da 24 mm. Senza eccedere.

« Allentare la manopola di bloccaggio ed estrarre la colonna
di foratura ruotandola. Abbassare la colonna di foratura
con l'impugnatura a L.

» Montare la perforatrice DMS 160 sulla colonna di foratura.

» Riportare in posizione la colonna di foratura ruotandola in
modo che la perforatrice sia nella posizione desiderata
contro la parete. Fissare la manopola di bloccaggio.

» Riportare indietro e sollevare la colonna di foratura,
bloccandola con I'impugnatura a L e il dado. Per la
foratura angolata, allentare I'impugnatura a L e portare la
colonna di foratura all’angolo desiderato serrando il dado
con una chiave da 30 mm.

» Controllare la posizione della testa di foratura. Avvitare la
vite del montante alla parete per fissare la colonna di
foratura. Fissare con il dado di bloccaggio da 30 mm.
Utilizzando un profilo di legno come distanziale. La
colonna di foratura puo essere ruotata di 360° e bloccata
nella posizione desiderata con la vite di bloccaggio (vite a
brugola da 8 mm).

» Per fissare ulteriormente la colonna di foratura si puo
utilizzare un attacco a espansione. Regolare I'attacco
rispetto alla vite del montante e fissarlo alla parete con un
bullone a espansione. Fissare con un dado di bloccaggio
da 30 mm.

: \‘!m‘»—"é@
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Foratura di pavimenti

1 Vite di bloccaggio
Vite del montante e vite di bloccaggio
Manopola di bloccaggio

Impugnatura a L

a b~ W DN

Vite di bloccaggio

Abbassare la colonna di foratura con 'impugnatura a L.

« Verificare che la vite del montante sia inserita nel
manicotto di bloccaggio.

» Serrare il dado di bloccaggio con una chiave da 30 mm e
fissare la manopola di bloccaggio.

» Sistemare il supporto nella posizione desiderata.

6 Bloccare la vite del montante nel relativo manicotto con la
vite di bloccaggio e il dado. Serrare con le chiavi da 24 e
30 mm.

» Fissare il montante telescopico al soffitto con il relativo
meccanismo. Serrare quindi a battuta con la chiave da 24
mm. Non serrare eccessivamente. Il montante
telescopico ha una lunghezza massima di 3,1 m, ma puo
essere prolungato di altri 0,75 m utilizzando un modulo di
prolunga.

Foratura di soffitti

1 Vite del montante e vite di bloccaggio
2 Dado di bloccaggio

3 Vite del montante e vite di bloccaggio



MONTAGGIO

Sistemare il supporto nella posizione desiderata.

Controllare che la vite del montante nella colonna di
foratura sia avvitata. Sollevare e bloccare la colonna di
foratura in posizione verticale con il dado di bloccaggio.

Accertarsi che la testa di foratura sia in posizione corretta.

Fissare il montante telescopico al soffitto con il relativo
meccanismo.

Avvitare la vite del montante al soffitto per fissare la
colonna di foratura. Fissare con il dado di bloccaggio da
30 mm. Utilizzando un profilo di legno come distanziale.

Per fissare ulteriormente la colonna di foratura si pud
utilizzare un attacco a espansione. (Disponibile come
accessorio.) Regolare I'attacco rispetto alla vite del
montante e fissarlo alla parete con un bullone a

espansione. Fissare con un dado di bloccaggio da 30 mm.

‘\",-m‘m—@?

AVVERTENZA! Non utilizzare mai la piastra
del vuoto per la foratura di soffitti. Luso
negligente o improprio pud provocare

lesioni gravi o mortali all’utilizzatore o a
terzi.
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AVVIAMENTO E ARRESTO

Prima dell’avvio

Foratura di soffitti

AVVERTENZA! Prima dell’avviamento
osservare quanto segue:

La macchina dev'essere collegata ad una
presa a terra.

Controllare che la tensione di rete
corrisponda a quella indicata sul marchio
della macchina. Osservare che non vi siano
non addetti ai lavori nelle vicinanze.

AVVERTENZA! Non utilizzare mai la piastra
del vuoto per la foratura di soffitti.

Raccogliere I’acqua in un apposito
recipiente per evitare che penetri nella
macchina. Proteggere la macchina con una
copertura di plastica o simile per evitare che
I’acqua penetri all’interno, lasciando

scoperti la presa d’aria e lo sfiato.

AVVERTENZA! Prima della foratura,
controllare che tutte le viti di bloccaggio
siano serrate correttamente.

La permanenza dell’anima di calcestruzzo
nella punta all’uscita di perforatrice/punta da
pavimento, parete e soffitto puo provocare
gravi incidenti.

Verificare quanto segue:
» Linterruttore deve essere integro. In caso contrario, farlo
sostituire da un riparatore autorizzato.

— d
= ©
> Briuequams

a0
L1

« La macchina e i relativi attrezzi devono essere montati
correttamente:

- La punta deve essere fissata correttamente.
- Il supporto deve essere montato correttamente.

- La macchina deve essere fissata al supporto in modo
adeguato.

« Usare sempre abbigliamento protettivo. Vedi istruzioni alla
voce Abbigliamento protettivo.

« llraffreddamento ad acqua € privo didanni e collegato alla
macchina.
— 1|
) EHusqrema
S — |
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AVVERTENZA! E consentito I'utilizzo di un
solo modulo di prolunga.

Accertarsi che nessuna persona al piano
sottostante possa subire lesioni a causa
della caduta di anime di calcestruzzo.

Avviamento

» Azionare il raffreddamento ad acqua.
* Premere a fondo linterruttore.

» Iniziare ad abbassare la testa di foratura utilizzando
l'impugnatura dell’alimentatore.

Arresto

AVVERTENZA! Dopo lo speghimento del
motore, la rotazione della testa di foratura
non si interrompe immediatamente. Non

fermare la testa di foratura con le mani.
Rischio di lesioni personali.

Spegnere la macchina premendo l'interruttore.

Raffreddamento

Fare funzionare la macchina senza carico per alcuni minuti
per raffreddare il motore.




TECNICA DI LAVORO

Istruzioni generali di lavoro

()

AVVERTENZA! Questa sezione descrive le

A norme di sicurezza basilari per I'uso della
perforatrice. Le informazioni fornite non
possono mai sostituire le competenze che i
professionisti raggiungono con la formazione
e I’esperienza. In caso di dubbi in merito alle
procedure di lavoro, rivolgersi a un esperto.
Rivolgersi al rivenditore, a un’officina di
assistenza o a un operatore esperto. Evitare
qualsiasi utilizzo per il quale non si ritiene di
essere sufficientemente qualificati.

AVVERTENZA! La sovraesposizione a
A vibrazioni pu6 provocare lesioni vascolari o
nervose in soggetti che soffrono di
disfunzioni circolatorie. Rivolgersi a un
medico se si provano sintomi ricollegabili
alla sovraesposizione a vibrazioni. Esempi
di questi sintomi: intorpidimento, perdita di
sensibilita, "formicolio”, “torpore”, dolore,
mancanza di forza o riduzione delle forze
normali, alterazioni di colore o aspetto della
pelle. Questi sintomi si manifestano
solitamente a dita, mani o polsi. | sintomi
possono accentuarsi a temperature rigide.

» Evitare I'uso in caso di condizioni metereologiche sfavorevoli.
Ad esempio nebbia fitta, pioggia, vento forte, freddo intenso
ecc. Lavorare nel maltempo € faticoso e puo creare
situazioni di pericolo, ad esempio un terreno sdrucciolevole.

« Cominciate a lavorare solo dopo essere certi che I'area di
lavoro sia libera e la posizione da voi assunta sia stabile.
Individuate eventuali ostacoli in caso di spostamenti
imprevisti. Quando usate la macchina, assicuratevi che il
materiale non possa cadere provocando danni.

* Non avvicinarsi alla testa di foratura a motore acceso.

» Assicuratevi che I'area operativa sia sufficientemente
illuminata in modo da creare un ambiente di lavoro sicuro.

» Accertarsi che non vi siano tubature o cavi elettrici nell’'area
di foratura.

» Accertarsi di avere il cavo dietro di sé iniziando le operazioni
con la macchina, per evitare di danneggiarlo.

* Non lasciare mai la macchina incustodita a motore acceso.
La testa di foratura rotante pud provocare gravi danni.

« Scollegare sempre la spina in caso di pause prolungate.

» Non sovraccaricare la macchina. In caso di sovraccarico, la
macchina pud subire danni.

« Mantenere gli attrezzi affilati e puliti per la massima
sicurezza sul lavoro.

» Controllare sempre il retro della superficie da cui sbuchera la
testa di foratura durante la foratura passante. Mettere in
sicurezza e transennare I'area per prevenire danni a persone
0 cose.

» Spegnere sempre la macchina prima di spostarla.

* Non lavorare mai da soli. Accertarsi che sia presente almeno
un collega nelle vicinanze. Un collega puo essere di aiuto sia

durante il montaggio della macchina che in caso di incidente.

» Mantenere tutte le parti in buono stato e verificare che tutti gli
elementi di fissaggio siano serrati correttamente.

Utilizzo della macchina

» Tenere le manilontano dal mandrino di foratura ed eseguire
la foratura con la macchina in funzione.

« Controllare che non vi siano perdite di olio o acqua.

Foratura in esterni
Utilizzare sempre cavi di prolunga omologati per I'uso in esterni.

Sostituzione della punta
s
1 Scollegare la spina.
2 Prendere:
- La nuova punta.
- Le chiavi fisse in dotazione da 24 e 32 mm.
- Grasso idrorepellente.

3 Rimuovere la vecchia punta utilizzando le chiavi fisse.

4 Applicare grasso idrorepellente sulla filettatura della nuova
punta.

5 Montare la punta utilizzando le chiavi fisse.

Frizione a scorrimento (SMC)
La macchina é dotata di una frizione a scorrimento meccanica
(SMC).

Per tendere la frizione a scorrimento:
« Staccare il coperchio della frizione a scorrimento.

» Serrare con cautela il dado scanalato inserendo un
cacciavite grande a punta piatta in una delle 4 scanalature
del dado.

* Ruotare il mandrino di foratura di 15° con una chiave fissa
da 27 mm.

Estrarre il cacciavite e rimontare il coperchio della frizione a
scorrimento.

Indicatore di carico/corrente (LCS - Load
Control System).

Per un funzionamento ottimale, la macchina non deve essere
sovraccaricata, cioé deve essere acceso al massimo il LED
giallo dellindicatore di carico/corrente (LCS - Load Control
System). Max 10 minuti con carico max, quindi la macchina
deve essere utilizzata per 2 minuti senza carico.
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MANUTENZIONE

Manutenzione della perforatrice

-
st

IMPORTANTE! Controllo e/o manutenzione devono essere
eseguiti a motore spento e dopo aver staccato la spina dalla
presa.

La durata della macchina aumenta notevolmente se viene
utilizzata, conservata e sottoposta a manutenzione
correttamente.

Pulizia

-

* Mantenere la macchina e la punta pulite per la massima
sicurezza durante la foratura.

Ny m\\\i\\‘
“\\\\\\“-..\)L‘—"

» Affinché la macchina mantenga costantemente un
raffreddamento ottimale, &€ necessario mantenere pulite le
aperture per l'aria. Pulire regolarmente la macchina
usando aria compressa.

Alimentazione elettrica

AVVERTENZA! Non utilizzare mai cavi
danneggiati che possono causare lesioni

personali gravi o mortali.

Controllare che il cavo e la prolunga del cavo siano integri e
in buono stato. Non usare la macchina se il cavo €
danneggiato. Portarla presso un rivenditore autorizzato per la
riparazione.

Riparazioni

IMPORTANTE! Tutte le riparazioni devono essere effettuate
esclusivamente da riparatori autorizzati. In caso contrario,
gli operatori possono correre notevoli rischi.

14 — ltalian

Sostituzione di motore e cambio

1 Fissare la macchina in una morsa o simile, con il
mandrino di foratura rivolto verso il basso.

2 Staccare i coperchi delle spazzole con un cacciavite
grande a punta piatta.

3 Estrarre con cautela le spazzole al carbonio.
4 Svitare le 4 viti di fissaggio fra motore e cambio.

5 Scollegare il cavo di massa dal coperchio del cambio (solo
versione a 230 V).

6 Smontare la macchina con cautela.

7 Sostituire il modulo interessato. Ingrassare il cambio con
grasso al molibdeno Castrol MS3.

8 Assemblare il motore e il cambio.
9 Avvitare le viti.

10 Riavvitare i coperchi delle spazzole.

Sostituzione del pezzo posteriore

1 Svitare le 4 viti e la manopola di bloccaggio sul retro della
macchina.

2 In sede di sostituzione del pezzo posteriore, sostituire
anche le 2 piastre di scorrimento.

3 Fissare il pezzo posteriore con le 4 viti. Avvitare la
manopola di bloccaggio.



MANUTENZIONE

Sostituzione delle spazzole al carbonio

Rimuovere e controllare regolarmente le spazzole al
carbonio. Controllare una volta alla settimana se si utilizza la
macchina quotidianamente o a intervalli pit lunghi se si
utilizza con una minore frequenza. La superficie di usura deve
essere uniforme e integra.

E sempre necessario sostituire entrambe le spazzole al
carbonio contemporaneamente (una alla volta). Procedere
come segue:

1 Staccare i coperchi delle spazzole con un cacciavite
grande a punta piatta.

@
Sy

@ N

2 Estrarre con cautela le spazzole al carbonio. Se le
spazzole presentano uno spessore inferiore a 6 mm
devono essere sostituite.

3 Montare spazzole al carbonio nuove.

4 Riavvitare i coperchi delle spazzole.

5 Far funzionare la macchina al minimo per 10 minuti per
rodare le spazzole al carbonio nuove.

Manutenzione giornaliera

1 Controllare che dadi e viti siano ben serrati.

2 Controllare che l'unita dell'interruttore di corrente funzioni
in osservanza delle norme di sicurezza.

3 Pulire le parti esterne della macchina.

4 Controllare e pulire le aperture per l'aria di
raffreddamento.

5 Controllare che il cavo e la prolunga del cavo siano integri
e in buono stato.

Manutenzione del supporto

-
=0

Pulizia e lubrificazione

Riparazioni

IMPORTANTE! Tutte le riparazioni devono essere effettuate
esclusivamente da riparatori autorizzati. In caso contrario,
gli operatori possono correre notevoli rischi.

IMPORTANTE! Rimuovere la perforatrice. Per la
manutenzione della perforatrice, vedere Manutenzione
della perforatrice.

« Eimportante tenere pulito il supporto di foratura per un
funzionamento perfetto.

» Siconsigliadipulire il supporto con un’idropulitrice, quindi
asciugarlo.

» Lubrificare le parti mobili del supporto. Utilizzare grasso
per prevenire la corrosione delle superfici di contatto.

Manutenzione giornaliera
1 Controllare che dadi e viti siano ben serrati.

2 Pulire le parti esterne della macchina.

Italian — 15



CARATTERISTICHE TECNICHE

Perforatrice DMS 160

Motore elettrico Monofase
Tensione nominale, V 230/100-120
Potenza nominale, W 1560

Corrente nominale, A

230V 6A
100-120V 13A
Peso, kg 5,9

Diametro della testa di foratura, mm

Diametro max della testa di foratura con supporto 120 mm
Filettatura del mandrino F1/2”R
Raccordo dell’acqua G 1/4'

Regime del mandrino al minimo, giri/min

Verde 1 1100
Verde 2 980
Verde 3 840

Regime del mandrino, giri/min
Giallo 700
Rosso 640

Emissioni di rumore (vedi nota 1)
Livello potenza acustica, misurato dB(A) 102
Livello potenza acustica, garantito LyyadB(A) 103

Livelli di rumorosita (vedi nota 2)
Livello pressione acustica all’'udito dell’operatore, dB(A) 89

Livelli di vibrazioni (vedi nota 3)
Impugnatura, m/s? <25

Nota 1: Emissioni di rumore nell’ambiente misurate come potenza acustica (L) in base alla norma EN 12348.

Nota 2: Livello di pressione acustica in ottemperanza alla norma EN 12348. | dati riportati per il livello di pressione acustica hanno
una dispersione statistica tipica (deviazione standard) di 1,0 dB(A).

Nota 3: Livello di vibrazioni in ottemperanza alla norma EN 12348. | dati riportati per il livello di vibrazione hanno una dispersione
statistica tipica (deviazione standard) di 1 m/s?.
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Supporto DMS 160

Altezza, mm

DMS 160 A altezza, mm

DMS 160 AT altezza, mm

DMS 160 Gyro altezza, mm
Corsa, mm

Diametro max della punta (mm)

Peso, kg

DMS 160 A

DMS 160 AT

DMS 160 Gyro

Kit attrezzi DMS 160 AT
Kit attrezzi DMS 160 Gyro

Peso, kg (accessorio)

Piastra del vuoto

Recipiente di raccolta dell'acqua
Modulo di prolunga int.

Modulo di prolunga est.

Attacco a espansione

Dichiarazione di conformita CE

(Solo per I’Europa)

840
900
1900-3100
600
120

10,5
12
31,4
0,3
0,8

2,5
0,7
2,9
2,9
0,8

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Svezia, tel.: +46-31-949000, dichiara che la perforatrice e i supporti perforatrice
Husqvarna DMS 160, DMS 160 A/AT/Gyro aventi numero di serie a partire dall’anno 2010 (la targhetta dei dati nominali indica

chiaramente anno e numero di serie) sono conformi alle norme previste nelle seguenti DIRETTIVE DEL CONSIGLIO:
» del 17 maggio 2006 "sulle macchine" 2006/42/CE.

« del 15 dicembre 2004 "sulla compatibilita elettromagnetica” 2004/108/CE.
» del 12 dicembre 2006 'riguardanti le apparecchiature elettriche” 2006/95/EC.

» dell'8 giugno 2011 "relativa alla restrizione di alcune sostanze pericolose" 2011/65/EU
Sono state applicate le seguenti norme: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-2:2006, EN

61000-3-3:2013, EN 12348+A1:2009

Goteborg, 8 aprile 2015

iz

Helena Grubb

Vicepresidente, costruzione Husqgvarna AB

(Rappresentante autorizzato per Husqvarna AB e responsabile della documentazione tecnica.)
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EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos nha maquina:

ATENCAOQ! A méaquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrucdes para o uso com toda a
atencao e compreenda o seu contelido
antes de fazer uso da maquina.

Use sempre:
» Capacete protector aprovado

» Protectores acusticos aprovados

« Oculos ou viseira de protecgao

* Mascara respiratoria

Este produto esta conforme as directivas em validade C€
da CE.

Marca ambiental. O simbolo no produto ou
respectiva embalagem indica que este
produto ndo pode ser processado como
detritos domésticos. O produto deve entao
ser entregue a uma estagao de reciclagem
adequada para reciclagem de equipamento
eléctrico e electronico.

Providenciando para que este produto seja

processado de forma correcta, vocé pode contribuir para
contrariar potenciais consequéncias negativas para o meio
ambiente e pessoas, que caso contrario, podem ser
provocadas pela gestao inadequada dos residuos deste
produto.

Para mais informagao sobre a reciclagem deste produto,
contacte os servigcos competentes da sua autarquia, o
servico de recolha de residuos domésticos ou o
estabelecimento onde adquiriu o produto.

Na perfuragao de tectos, certifique-se de
gue nao pode penetrar agua na maquina.
Use um colector de agua adequado e isole
a maquina com plastico, mas sem cobrir
entradas e saidas de ar.

A perfuradora deve ser adequada e adaptada
ao tamanho da broca. O didmetro maximo de 1 é

broca encontra-se especificado na maquina.

Use brocas adequadas para o trabalho.

Indicador de carga/intensidade de MAX
corrente (LCS-Load controll system).

Verifique se o tecto aguenta. O tecto deve &—héu
ser macico.
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Verifique se a forquilha agarra na asa interior.

Aperte com uma chave apropriada. #
“ar

Aperte a porca com uma chave de 30 mm.

Verifique a porca de bloqueio no punho em L. e

Verifique se esta apertada. =

ATENCAO! Durante a perfuragao produz-

se poeira que, se respirada, pode causar

lesbes. Use protecgao respiratoria

aprovada. Certifique-se de haver boa
ventilagao.

Os restantes simbolos e autocolantes
existentes na maquina dizem respeito a exigéncias
especificas para homologagao em alguns paises.

Simbolos nas instrucoes para o uso:

A inspeccao e/ou manutengao é
efectuada com o motor desligado e
com a ficha de retirada da tomada de
corrente.

Use sempre luvas de proteccao
aprovadas.

Limpeza periodica obrigatéria.

Inspeccao ocular.

DN

Uso obrigatério de 6culos ou viseira de
protecgao.

S
Q)
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COMO SE CHAMA?

~

Como se chama na perfuradora?

1 Bucha de fixagdo da broca

2 Ligacéo da agua

w

Parafusos que mantém juntos a caixa de velocidades e o
motor.

Interruptor
Tampa da embraiagem deslizante (SMC)

Tampa da escova

N o o b~

Indicador de carga/intensidade de corrente (LCS-Load
controll system).

20 — Portuguese

8 Manopla de freio

9 Parafusos (4 pgs) do bloco traseiro de avancgo e da caixa
de velocidades.

10 Manipulo de avanco

11 Bloco traseiro de avango

12 PRCD Interruptor corta-circuito em caso de falha na terra
13 Chaves

14 Instrugbes para o uso



COMO SE CHAMA?

,\\
10
2
3
8
9
7
| T—a5)
Como se chama no suporte?
1 Escora extensivel 40 11 PunhoemL
2 Coluna de perfuragao 12 Instrugdes para o uso
3 Motor de perfuracao DMS 160 13 Mddulo de acrescento U (Existe como acessorio.)
4 Cursor para parede 14 Modulo de acrescento | (Existe como acessério.)
5 Escora / mecanismo de blogueio 15 Suporte de expansao (Existe como acessorio.)
6 Placa de tecto 16 Colector de agua (Existe como acessorio.)
7 Placa de base (GB 40 T) com rodas de transporte 17 Placa de vacuo (Existe como acessorio.)
8 Placa de base angular expansivel 18 Jogo de ferramentas DMS 160 AT
9 Parafuso de escora e parafuso de bloqueio 19 Jogo de ferramentas DMS 160 Gyro

10 Porca de freio
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Precaucoes antes de usar uma
perfuradora nova

» Nao trabalhe com a perfuradora sem antes ter lido e
compreendido o contetdo destas instrugoes de
utilizagao.

» Esta maquina foi projectado para perfuragao em betéo,
tijolo e diferentes tipos de agregados. Qualquer outra
utilizagao é proibida.

* A maquina destina-se a ser usada por operadores
experientes em aplicagdes industriais.

Use sempre o seu bom senso

E impossivel cobrir todas as possiveis situagdes que se lhe
podem deparar ao usar uma perfuradora. Por isso, tenha
cuidado e use o seu bom senso. Evite todas as situagdes
para as quais se sinta insuficientemente capacitado! Se apds
ter lido estas instrugdes ainda se sentir inseguro quanto ao
modo de proceder, aconselhe-se com um especialista antes
de prosseguir. No caso de ter duvidas sobre a forma de
utilizar a perfuradora, ndo hesite em entrar em contacto com
0 seu revendedor ou connosco. Estamos ao seu dispor e dar-
Ihe-emos conselhos que o ajudaréo a usar a sua perfuradora
de uma forma melhor e mais segura.

Nao hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utilizagdo desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem como
em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma eficaz e
segura.

Deixe o seu concessionario Husqvarna controlar
regularmente a perfuradora e efectuar as afinagoes e
reparagdes necessarias.

Husqvarna Construction Products esforga-se por melhorar
constantemente o desenho dos produtos. Por essa razao,
Husqvarna reserva-se o direito de, sem aviso prévio e sem
quaisquer outras obrigacdes, introduzir alteracoes de
construgao.

Toda a informagéao e dados contidos nestas instrucdes para o
uso eram validos na data em que as instrugdes para o uso
foram entregues para serem impressas.

Equipamento de proteccao pessoal

ATENCAO! Em quaisquer circunstancias de
utilizacao da maquina deve ser utilizado

equipamento de proteccao pessoal
aprovado. O equipamento de proteccao
pessoal nao elimina o risco de lesdao mas
reduz os seus efeitos em caso de acidente.
Consulte o seu concessionario na escolha
do equipamento.

ATENCAO! Em caso algum devera a
A configuracao original da maquina ser
alterada sem autorizacao do fabricante. Use
sempre acessorios genuinos. Modificacoes
e/ou acessorios hao autorizados podem

provocar sérias lesdes ou perigo de vida
para o utilizador ou outros.

ATENCAO! A utilizagdo de produtos de
corte, esmerilhamento, perfuracao,
polimento ou configuragcao de material,
podem criar poeiras e vapores contendo
quimicos prejudiciais para a saude. Informe-
se sobre a composicao do material com que
trabalha e use uma mascara respiratoria
adequada.
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Capacete de proteccao
Protectores acusticos

Oculos ou viseira de protecgao

Méscara respiratéria

)
7
7

Luvas fortes e de agarre seguro.

e

Vestuario justo, forte e confortavel que permita total
liberdade de movimentos.

Botas com biqueiras de ago e solas antideslizantes.

Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

.lﬁi




INSTRUCOES DE SEGURANCA

Equipamento de seguranca da
maquina

Nesta seccao esclarecem-se quais sao as pecas de

seguranga da maquina, que fungdo desempenham e ainda
como efectuar o controlo e a manutencgao para se certificar da

sua operacionalidade. Ver capitulo Como se chama?, para
localizar onde estas pecas se encontram na sua maquina.

ATENCAO! Ao trabalhar com produtos com

A pecas moveis, ha sempre o risco de
esmagamento. Use luvas de trabalho para
evitar ferimentos.

ATENCAO! Nunca use uma maquina com
A pecas de seguranca defeituosas. O
equipamento de seguranca deve ser
verificado e mantido em bom estado.
Consulte as instrucées na sec¢ao

Inspeccao, manutencéo e servico do
equipamento de seguranca da maquina. Se

a sua maquina hao cumprir todos os pontos

de verificacao, devera ser enviada a uma
oficina para reparacao.

Controlo, manutencao e assisténcia

ao equipamento de seguranca da
maquina

IMPORTANTE! Toda a assisténcia e reparagao da maquina

requer formagao especializada. Especialmente no que se
refere ao equipamento de seguranga. Se a maquina nao
satisfizer algum dos controlos abaixo mencionados,

procure a sua oficina autorizada. A compra de qualquer dos

nossos produtos garante-lhe a obtengao de reparagao e

assisténcia profissionais. Se o local da compra da maquina

nao for um dos nossos concessionarios com assisténcia
técnica, consulte a oficina autorizada mais proxima.

O interruptor é usado para pér a maquina a funcionar e para

nterruptor

desliga-la.

Verificar o interruptor

.

Ligue a maquina carregando no interruptor.
Desligue a maquina carregando no interruptor.

Um interruptor defeituoso tem que ser mudado numa
oficina autorizada.

nstrucoes gerais de seguranca

Nao trabalhe com a perfuradora sem antes ter lido e
compreendido o conteudo destas instrugoes de
utilizagao.

ATENCAO! Ha sempre o risco de choques
A eléctricos ao trabalhar com maquinas
eléctricas. Evite trabalhar com condi¢coes
atmosféricas desfavoraveis e em contacto
fisico com para-raios e objectos metalicos.

Para evitar acidentes, siga sempre as
instrucées do manual de instrucoes.

* Nuncause a maquina se estiver cansado, se bebeu alcool
ou se toma remédios que podem influir na sua visao,
discernimento ou controlo sobre o corpo.

* Use equipamento de protecgao pessoal. Ver as
instrugdes na seccao "Equipamento de protecgao
pessoal”.

» Na&o pegue nunca na maquina sujeitando-a pelo fio e nao
retire nunca a ficha da tomada puxando pelo fio.
Mantenha todos os fios e extensdes longe de agua, de
6leo e de arestas vivas. Certifique-se de que o fio nao fica
entalado em portas, cercas e similares. Se isso acontecer
podem objectos tornar-se condutores.

» Verifique se o fio e a extenséo estao intactos e em bom
estado. Use uma extensao destinada a uso ao ar livre. Se
o fio da maquina estiver danificado, ndo use a maquina e
entregue-a a uma oficina de reparagdes autorizada para
ser reparada.

* N&o use uma extensdo enquanto enrolada, para evitar
sobreaquecimento.

* A maquina deve ser ligada a uma tomada com ligagao a
terra.

» Verifique se a tensao de rede coincide com a indicada na
placa que se encontra na maquina.

* Nunca use uma maquina defeituosa. Efectue as
verificagcoes de seguranga e cumpra as instrugoes de
manutencao e assisténcia técnica contidas neste manual.
Alguns servicos de manutengéao e de assisténcia técnica
deverao ser executados por especialistas qualificados.
Consulte as instrugbes na seccdo Manutencéao.

* Nunca permita que outra pessoa utilize a maquina sem
estar certo de que a mesma entendeu o contetdo do
manual de instrucdes.

* Pessoas e animais podem distrai-lo de forma a perder o
controlo sobre a maquina. Por isso, esteja sempre
concentrado e atento & sua tarefa.

» Tenha cuidado com pegas de vestuario, cabelos
compridos e adornos, dado que podem prender-se em
componentes moveis.

Transporte e armazenagem

Para proteger a sua perfuradora e broca contra danos, nao
guarde nem transporte a perfuradora com o trépano
montado.

Guarde a perfuradora num compartimento fechado a chave,
de forma a impedir 0 acesso a criancas e pessoas nao
autorizadas.

Guarde a perfuradora e o suporte em sitio seco e protegido
da geada.
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APRESENTACAO

Motor de perfuracao e suporte

Esperamos que ficara satisfeito com a sua nova maquina e
que ela o acompanhara durante muito tempo. Lembre-se de
que estas instrucdes de utilizacdo sdo um documento
valioso. Seguindo o seu conteudo (utilizagao, assisténcia
técnica, manutencao, etc) aumentara consideravelmente a
vida util da maquina bem como o prego de venda em
segunda mao da mesma. Se vender a sua maquina, entregue
as instrugdes de utilizag&o ao novo proprietario.

A compra de qualquer dos nossos produtos da-lhe acesso a
ajuda profissional, incluindo reparacgoes e assisténcia
técnica. Se nao tiver adquirido a sua maquina num dos
nossos revendedores autorizados, pergunte onde fica a
oficina especializada mais proxima.

Husqgvarna Construction Products esforga-se por melhorar
constantemente o desenho dos produtos. Por essa razao,
Husqvarna reserva-se o direito de, sem aviso prévio e sem
quaisquer outras obrigagoes, introduzir alteracoes de
construgao.

Motor de perfuracao DMS 160

» DMS 160 é uma perfuradora eléctrica, destinada a abrir
furos em betéo, tijolo e diferentes tipos de agregados.

» A perfuradora é constituida por médulos e simples de
montar

* A maquina tem uma faixa de rotacédo para trépanos com
diametro até 120 mm.

* A construcdo da embraiagem deslizante (SMC-Slide
Mechanical Clutch) permite o débito maximo de poténcia
e pode ser ajustada do exterior.

* A maquina destina-se a perfuragdo apoiada em suporte.
* A maquina é arrefecida a agua.

* A maquina tem isolamento duplo e indicador de
intensidade de corrente.

* A maquina trabalha melhor quando nao sobrecarregada.
N&o deixar passar do LED amarelo no indicador de carga/
intensidade de corrente (LCS-Load Control System).
Maximo 10 minutos com carga maxima. Depois a
maquina deve funcionar 2 minutos sem carga.
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Suporte DMS 160

DMS160 A DMS160 AT

DMS160 Gyro

DMS 160 A/AT
O suporte € fixo com parafuso de expansao.

» Como acessorio, ha um colector de agua e uma placa de
vacuo para fixar o suporte por meio de ventosa.

DMS 160 AT

»  DMS 160 AT é um sistema modular que possibilita
perfuragdo inclinada e fungao rotativa.

DMS 160 Gyro

»  DMS 160 Gyro é um sistema modular com suporte
extensivel para fixagado do motor de perfuragao.

» A escora extensivel tem um comprimento maximo de 3,1
m, mas pode ser prolongada 0,75 m com um mdédulo de
acrescento.

» Nao se pode usar mais do que um médulo de acrescento.

» Para alterar os ajustes, s6 € necessario usar uma chaves
fixas (24/30 mm) e uma chave sextavada (8 mm).

#

A coluna de perfuragao pode rodar 360° progressivamente.

* Asrodas de transporte sdo desmontaveis.



MONTAGEM

Montagem do suporte - DMS 160 A/ Montagem do suporte - DMS 160 Gyro

AT ? %53 =

D
)

DMS 160 Gyro

DMS 160A DMS 160 AT

DMS 160 A/AT

»  Abrir furos (15 mm) no chao ou na parede e aplicar os
parafusos de expansao.

» Fixar com parafusos a placa de base. Verifique
minuciosamente se 0 expansor esta correctamente fixo.

DMS 160 AT

* Acoluna de perfuragdo € montada no suporte angular da
placa base. Aperte o parafuso de bloqueio com uma
chave sextavada de 8 mm. A coluna de perfuragao pode
rodar 360° e ser bloqueada progressivamente em cada
posicdo com o parafuso de bloqueio (sextavado de 8

* A coluna de perfuragao é fixada no angulo de inclinagao
pretendido, apertando a porca com uma chave de 24 mm.
Se utilizar a base de vacuo, certifique-se de que a
superficie de suporte néo é perfurada e que nao se pode
soltar. Certifique-se de que a bomba de vacuo tem
capacidade suficiente para fixar a placa de vacuo por
sucgao. A bomba de vacuo Husqvarna VP200 é
adequada para esta aplicacao.

ATENCAO! Nunca usar placa de vacuo para
perfuracao de tecto. O uso indevido ou
incorrecto podera causar sérios ferimentos

ou até mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.
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MONTAGEM

Perfuracao em paredes

o N o o~ W N

.

Placa base com parafuso de bloqueio.
Parafuso de escora e parafuso de bloqueio
Manopla de freio

Punho em L

Coluna de perfuragao

Parafuso de escora e parafuso de bloqueio
Porca de freio

Motor de perfuragdo DMS 160

Coloque a placa de base com o comprimento da coluna
de perfuracao desde a parede. O parafuso de escora
deve estar na posicao enroscada. Se a perfuragao vai ser
feita a uma altura superior a 1,5 m, o tubo grosso externo
deve estar voltado para cima, ou ao contrario se vai ser
feita abaixo de 1,5 m. Certifique-se de que a escora esta
travado na placa base com o parafuso de bloqueio.

Aperte a escora extensivel contra o tecto. Seleccione o
furo mais préximo no tubo interno perfurado. Fixe a
escora com o manipulo de escora e faga o aperto final
com uma chave de 24 mm. Mas ndo com demasiada
forga.

Afrouxe o manipulo e vire a coluna de perfuragao para
fora. Abata a coluna de perfuragdo com o punho em L

Monte o motor de perfuragdo DMS 160 na coluna de
perfuragao.

Rode a coluna de perfuragdo com o motor de perfuragao,
de volta para a posicao desejada contra a parede. Trave o
manipulo de fixagao.

Incline novamente e levante a coluna de perfuragao, trave
com o punho em L e a porca. Para perfuragao inclinada,
afrouxa-se o punho em L e ajusta-se a coluna de
perfuragdo no angulo desejado, apertando a porca com
uma chave de 30 mm.

Controle a posigao do trépano. Aparafuse para dentro o
parafuso de escora contra a parede para fixar a coluna de
perfuracéo. Trave com uma porca de bloqueio, 30 mm.
Use um calco de madeira como separador. A coluna de
perfuracao pode rodar 360° e ser bloqueada
progressivamente em cada posigao com o parafuso de
bloqueio (sextavado de 8 mm).

Para uma melhor fixagao da coluna de perfuragao, pode-
se usar um suporte de expansao. O suporte pode ser
ajustado contra o parafuso de escora e fixado a parede
com um parafuso de expansao. Fixe com uma porca de
bloqueio, 30 mm.

ﬁm‘»—"j@

s
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Perfuracao em chao

a b~ W DN

Parafuso de aperto

Parafuso de escora e parafuso de bloqueio
Manopla de freio

Punho em L

Parafuso de aperto

Abata a coluna de perfuracdo com o punho em L

Verifique se o parafuso de escora acerta no casquilho de
blogqueio.

Aperte a porca de blogueio com uma chave de 30 mm e
trave 0 manipulo de fixagao.

Posicione o suporte na posi¢ao desejada.

Bloqueie o parafuso de escora no casquilho de bloqueio
com parafuso de bloqueio e porca. Aperte com chaves de
24 e 30 mm.

Fixe a escora telescépica contra o teto com o0 mecanismo
de escora. Termine o aperto com uma chave de 24 mm,
mas nao aperte demais. A escora extensivel tem um
comprimento maximo de 3,1 m, mas pode ser prolongada
0,75 m com um modulo de acrescento.

Perfuracao em tectos

1

Parafuso de escora e parafuso de bloqueio

2 Porca de freio

3 Parafuso de escora e parafuso de bloqueio



MONTAGEM

Posicione o suporte na posi¢ao desejada.

Verifique se o parafuso de escora na coluna de
perfuracao esta na posi¢ao enroscada. Levante a coluna
de perfuracao e bloqueie-a na vertical com a porca de
blogqueio.

Verifique se o trépano esta na posicéo correcta. Fixe a
escora telescopica contra o teto com 0 mecanismo de
escora.

Aparafuse o parafuso de escora contra o tecto para fixar
a coluna de perfuragéo. Trave com uma porca de
bloqueio, 30 mm. Use um calgo de madeira como
separador.

Para uma melhor fixagao da coluna de perfuragéo, pode-
se usar um suporte de expanséao. (Existe como
acessorio.) O suporte pode ser ajustado contra o
parafuso de escora e fixado a parede com um parafuso de
expansao. Fixe com uma porca de bloqueio, 30 mm.

ATENCAO! Nunca usar placa de vacuo para
perfuracao de tecto. O uso indevido ou
incorrecto podera causar sérios ferimentos
ou até mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.
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ARRANQUE E PARAGEM

Antes de comecar Perfuracao em tectos
 \ 5 B
{es) ATENCAO! Nunca usar placa de vacuo para
perfuracao de tecto.
ATENCAO! Antes de arrancar, observe o Use colector de agua para impedir a entrada
seguinte: de agua na maquina. A maquina deve ser
coberta com plastico para impedir que a
A maquina deve ser ligada a uma tomada LB PR L (S P [ D GUE &
com ligacdo a terra entrada e a saida de ar.

Verifique se a tensdo de rede coincide com a
indicada na placa que se encontra na

magquina. Certifique-se de que nenhuma
pessoa estranha se encontra na zona de
trabalho. k/ )

ATENCAO! Antes de comecar a perfurar,
verifique se todos os parafusos de bloqueio ATENGAO! Nao se pode usar mais do que
estao bem apertados. A

um modulo de acrescento.
Podem ocorrer acidentes graves se o nucleo

de betdo permanecer na broca ao fazer Certifique-se de nao haver ninguém no
retroceder o motor de perfuracgao / trépano, andar inferior que possa ser ferido por
do chéao, parede ou tecto. nucleos de betdao em queda.
Certifique-se de que:
a a Arranque
« O interruptor esta intacto. Caso contrario, deve ser
substituido por um reparador autorizado. » Abra a agua de arrefecimento.
2@ @ » Carregue o interruptor a fundo.
> EHusavarns . 3 .
T » Comece a alimentar o trépano para baixo usando o punho
= de avango.
. Paragem

* A maquina e respectivos equipamentos estao

correctamente montados. ATENQ’AO! (0] trepanq continua a girar por
um periodo curto apés o motor ser

desligado. Nao pare o trépano com as maos.
Podem ocorrer acidentes pessoais.

- A broca esta bem presa.

- O suporte esta correctamente montado.

- A maquina esta fixa ao suporte de forma apropriada. Desligue a maquina carregando no interruptor.
» Use equipamento de protecgao pessoal. Ver as .
instrugdes na secc¢éo "Equipamento de protecgao Arrefecimento
pessoal”.

Faga funcionar a maquina sem carga uns minutos para
» O arrefecimento a 4gua esta funcional e encontra-se arrefecer o motor.
ligado a maquina.
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TECNICA DE TRABALHO

Instrucoes gerais de trabalho

ATENCAO! Esta seccdo aborda regras
basicas de seguranca para o trabalho com a
perfuradora. A informacao apresentada nao
pode nunca substituir os conhecimentos
que um profissional possui sob a forma de
instrucao e de experiéncia. Caso se
encontre nhuma situacao em que se sinta
inseguro sobre o modo de continuar a usar a
magquina, consulte um especialista.
Contacte o seu revendedor, a sua oficina de
servico ou um utilizador de perfuradoras
experiente. Evite toda a utilizacao para a
qual se sinta insuficientemente capacitado!

ATENCAO! A sobreexposicéao a vibragdes
A pode causar lesées cardiovasculares e
nervosas a pessoas com problemas de
circulacao sanguinea. No caso de sentir
sintomas fisicos que o fagcam suspeitar de
sobreexposicao a vibragoes, consulte um
médico. Estes sintomas podem manifestar-
se como torpor, auséncia de sensibilidade,
'‘cécegas’, 'picadelas’, dor, falta ou reducao
de forca normal, alteracées de cor da pele
ou da sua superficie. Estes sintomas
manifestam-se normalmente nos dedos, nas
maos e nos punhos. Estes sintomas sao
mais evidentes a temperaturas baixas.

» Evite usar a maquina em condigoes atmosféricas

desfavoraveis. Por exemplo, nevoeiro denso, chuva, vento

forte, frio intenso etc. Trabalhar com mau tempo é

cansativo e pode levar a situacdes perigosas, tais como ir

para terreno escorregadio.

um apoio seguro para os seus pés. Observe se ha
eventuais obstaculos caso necessite de deslocar-se
inesperadamente. Assegure-se que nao possa cair
nenhum material, causando danos, enquanto estiver a
trabalhar com a maquina.

funcionar.

» Assegure-se de que a area de trabalho esta
suficientemente iluminada, para que o ambiente de
trabalho seja seguro.

na zona de perfuragao.

o fio se encontra atras de si de modo ao fio nao sofrer
danos.

trabalhar. Os trépanos em rotagéao implicam o risco de
ferimentos graves.

» Desligue sempre a ficha de ligagao durante intervalos
grandes no trabalho.

Nunca inicie o trabalho com a maquina antes de certificar-
se que o local de trabalho esta desimpedido e que tenha

Mantenha-se afastado do trépano quando o motor esta a

Certifique-se de nao haver canalizacéo e cabos eléctricos

Quando comegar a usar a maquina, certifique-se de que

N&o deixe nunca a maquina sem vigilancia com o motor a

Nao sobrecarregue a maquina. A sobrecarga pode
danificar a maquina.

Mantenha as ferramentas afiadas e limpas para poder
trabalhar com seguranca.

Inspeccione sempre o lado contrario da superficie aonde
o trépano vai sair ao efectuar a perfuracao. Vede e impeca
0 acesso a zona de trabalho e certifique-se de que nao

possam ocorrer acidentes pessoais nem danos materiais.

Desligue sempre a maquina antes a deslocar.

Nunca trabalhe sozinho; trate sempre de ter alguém
perto. Além de poder ter ajuda para montar a maquina,
podera ser socorrido na ocorréncia de um acidente.

Mantenha todas as pe¢as em bom estado de
funcionamento e certifique-se de que todos os elementos
de fixacao estao bem apertados.

Utilizacao da maquina

Mantenha as maos afastadas da bucha de fixacdo da
broca e da broca quando a maquina estiver em
funcionamento.

Esteja atento a fugas de 6leo e de agua.

Perfuracao ao ar livre

Use sempre extensdes eléctricas aprovadas para uso ao ar
livre.

Troca de broca

1

-
st

Retire a ficha de ligagao da tomada.

2 Prepare:

- A nova broca.
- As chaves fixas incluidas, tamanhos 24 mm e 32 mm.

- Massa lubrificante resistente a agua.

3 Desmonte a broca velha usando as chaves fixas.

4 Aplique massa resistente a 4gua na rosca da broca nova.

5 Monte a broca usando as chaves fixas.
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TECNICA DE TRABALHO

Embraiagem deslizante (SMC)

A maquina esta equipada com uma embraiagem deslizante
mecanica (SMC).

Para retesar a embraiagem deslizante:

» Desaperte a tampa da embraiagem deslizante.

=

15° I
« Trave a porca recortada cuidadosamente com uma chave
de fendas plana e larga, num dos quatro recortes da
porca.

* Rode a bucha de fixagcdo 15°, com uma chave fixa de 27
mm.

Retire a chave de fendas e volte a colocar a tampa da
embraiagem deslizante.

Indicador de carga/intensidade de
corrente (LCS-Load controll system).

A maquina trabalha melhor quando nao sobrecarregada. Nao
deixar passar do LED amarelo no indicador de carga/
intensidade de corrente (LCS-Load Control System). Maximo
10 minutos com carga maxima. Depois a maquina deve
funcionar 2 minutos sem carga.
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MANUTENCAO

Manutencao do motor de perfuracao

-
st

IMPORTANTE! A inspeccgao e/ou manutencgao é efectuada
com o motor desligado e com a ficha de retirada da tomada
de corrente.

O periodo de vida util da sua maquina aumenta
consideravelmente se for usada, cuidada e mantida
correctamente.

Limpeza

-

» Mantenha a maquina e a broca limpas para que a
perfuracdo possa ser executada com seguranga.

* As aberturas do ar de arrefecimento tém que estar
sempre desobstruidas e limpas para o arrefecimento da
maquina poder funcionar sempre de modo satisfatério.
Limpe regularmente a maquina com ar comprimido.

Alimentacéo eléctrica

ATENCAO! Nunca use cabos danificados,
pois podem causar acidentes graves e até

mesmo mortais.

Verifique se o fio e a extensao estao intactos e em bom
estado. Se o fio da maquina estiver danificado, ndo use a
maquina e entregue-a a uma oficina de reparagoes
autorizada para ser reparada.

Reparacées

IMPORTANTE! Todos os tipos de reparacdes sé devem ser
efectuados por reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os operadores sejam expostos
a situagoes de grande risco.

Substituicao do motor e caixa de
velocidades
1 Prenda a maquina num torno de bancada ou dispositivo

do mesmo tipo, com a bucha de fixacdo da broca voltada
para baixo.

2 Solte as tampas das escovas com uma chave de fendas
larga e plana.

3 Extraia cuidadosamente as escovas.

4 desaparafuse os quatro parafusos que prendem o motor
a caixa de velocidades.

5 Desprenda o cabo de ligagdo a terra na tampa da caixa
de velocidades (valido apenas para 230V.)

6 Separe cuidadosamente os pedacos da maquina.

7 Substitua o moédulo que tem que ser substituido. Use
massa lubrificante Castrol MS3 Molybden na caixa de
velocidades.

8 Monte o motor junto com a caixa de engrenagens.
9 Monte e aperte os parafusos.

10 Volte a aparafusar as tampas das escovas.

Substituicao do bloco traseiro

1 Desaperte os quatro parafusos e o manipulo de fixagao
na parte de tras da maquina.

2 Quando o bloco traseiro tiver que ser substituido,
substitua as duas placas deslizantes.

3 Aparafuse o bloco traseiro com os quatro parafusos.
Monte o manipulo de fixacao.

Portuguese — 31



MANUTENCAO

Substituir escovas de carvao

As escovas de carvao devem ser desmontadas e
inspeccionadas regularmente. Semanalmente se a maquina
€ usada diariamente ou com um intervalo maior se a maquina
€ usada com menos frequéncia. A superficie de desgaste
deve estar lisa e sem riscos.

As duas escovas de carvao devem ser substituidas na
mesma ocasido, mas uma de cada vez. Proceda do modo
seguinte:

1 Solte as tampas das escovas com uma chave de fendas
larga e plana.

@
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2 Extraia cuidadosamente as escovas. No caso de terem
menos de 6 mm de comprimento, tém que ser
substituidas.

3 Monte escovas novas.

N

Volte a aparafusar as tampas das escovas.

5 Deixe a maquina funcionar em marcha lenta durante 10
minutos para adequar as escovas de carvao novas.

Controle diario

1 Verifique se os parafusos e porcas estao apertados.

2 \Verifique se a unidade interruptora funciona
correctamente do ponto de vista de segurancga.

3 Limpe a maquina externamente.
4 Inspeccione e limpe as aberturas do ar de arrefecimento.

5 \Verifique se o fio e a extensdo estao intactos e em bom
estado.

Manutencao do suporte

-
=0

Limpeza e Lubrificacao

Reparacdes

IMPORTANTE! Todos os tipos de reparacdes sé devem ser
efectuados por reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os operadores sejam expostos
a situagdes de grande risco.

IMPORTANTE! Desmonte o motor de perfuragao. Para
informacao sobre os cuidados a ter com o motor de
perfuragao, ver, manutencao do motor de perfuragao.

« Eimportante que o suporte de perfuragio seja mantido
limpo, de modo a manter a funcionalidade do mesmo.

» O suporte deve ser lavado com jacto de alta presséo e
depois seco.

» Lubrifique as peg¢as mdveis do suporte. Use massa
lubrificante para proteger as superficies de contacto
contra corrosao.
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Controle diario

1 Verifique se os parafusos e porcas estao apertados.

2 Limpe a maquina externamente.




ESPECIFICACOES TECNICAS

Motor de perfuracao DMS 160

Motor eléctrico
Tensao nominal, V
Poténcia nominal, W

Corrente nominal, A
230V
100-120 V

Peso, kg

Diametro de trépano, mm

Diametro maximo de trépano, com suporte
Rosca do veio

Ligagao da agua

Rotacéao do veio, marcha em vazio, r/min
Verde 1
Verde 2
Verde 3

Rotacao do veio, r/min
Amarelo
Vermelho

Emissdes de ruido (ver nota 1)
Nivel de poténcia sonora, medido em dB(A)

Nivel de poténcia sonora, Ly garantido dB(A)

Niveis acusticos (ver nota 2)

Nivel de pressao acustica junto ao ouvido do utilizador,

dB(A)

Niveis de vibracao (ver nota 3)
Punho, m/s®

Monofasico
230/100-120
1560

6A

13A

5,9

120 mm (4,7”)

Int. 1/2” R
G 1/4'

1100
980
840

700
640

102
103

<2,5

Nota 1: Emissdes sonoras para as imediacoes, medidas sob forma de poténcia sonora (L) conforme a EN 12348.

Nota 2: Nivel de ruido em conformidade a EN 12348. Os dados comunicados relativamente ao nivel de pressao de ruido tem uma

dispersao estatistica tipica (desvio padrao) de 1,0 dB(A).

Nota 3: Nivel de vibragdo em conformidade com a EN 12348. Os dados comunicados relativamente ao nivel de vibragéo tém uma

dispersao estatistica tipica (desvio padréao) de 1 m/s2.

Portuguese — 33



ESPECIFICACOES TECNICAS

Suporte DMS 160

Altura, mm

DMS 160 A altura, mm 840
DMS 160 AT altura, mm 900
DMS 160 Gyro altura, mm 1900-3100
Curso do pistao, mm 600
Diametro maximo de broca, (mm) 120
Peso, kg

DMS 160 A 10,5
DMS 160 AT 12
DMS 160 Gyro 31,4
Jogo de ferramentas DMS 160 AT 0,3
Jogo de ferramentas DMS 160 Gyro 0,8
Peso em, kg (acessorio extra)

Placa de vacuo 2,5
Colector de agua 0,7
Maodulo de acrescento | 2,9
Moédulo de acrescento U 2,9
Suporte de expansao 0,8

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Suécia, tel: +46-31-949000, declaramos sob nossa inteira responsabilidade que a
perfuradora e suporte Motor de perfuracao Husqvarna DMS 160, DMS 160 A/AT/Gyro com nimeros de série de 2010 e mais
recentes (0 ano é indicado por extenso na placa de tipo, seguido de um nimero de série), cumprem as disposicdes constantes
na DIRECTIVA do CONSELHO:

» de 17 de Maio de 2006 "referente a maquinas” 2006/42/CE.

» de 15 de Dezembro de 2004 "referente a compatibilidade electromagnética” 2004/108/CEE.

» de 12 de Dezembro de 2006 "referentes a equipamento eléctrico” 2006/95/CE.

» de 8 de junho de 2011 "relativa a restricdo do uso de determinadas substancias perigosas" 2011/65/UE

Foram respeitadas as normas seguintes: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-2:2006, EN
61000-3-3:2013, EN 12348+A1:2009

Goteborg, 8 de Abril de 2015

iz

Helena Grubb
Vice-presidente, equipamento de construcdo Husqvarna AB

(Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela documentagao técnica.)
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VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

vast met een geschikte sleutel.

WAARSCHUWING! Wanneer de machine
onjuist of slordig wordt gebruikt, kan het een

Symbo|en op de machine: Controleer of de vork de binnenpijp vastpakt. Zet #
G

gevaarlijk gereedschap zijn, dat ernstig %@
letsel of overlijden van de gebruiker of Draai | |
anderen kan veroorzaken. raai de moer vast met een 30 mm sleutel.
Controleer de borgmoer op de L-handgreep. e
. . ©
Neem de gebruiksaanwijzing grondig door Zorg ervoor dat deze is vastgedraaid.

en gebruik de machine niet voor u alles
duidelijk heeft begrepen.

WAARSCHUWING! Bij het boren treedt
stofvorming op, wat schadelijk kan zijn bij
inademing. Gebruik een goedgekeurd
stofmasker. Zorg voor voldoende
ventilatie.

Draag altijd:

» Goedgekeurde veiligheidshelm

» Goedgekeurde gehoorbeschermers Overige op de machine aangegeven
symbolen/plaatjes verwijzen naar specifieke eisen aan

certificering op bepaalde markten.

» Veiligheidsbril of vizier
« Stofmasker
Symbolen in de gebruiksaanwijzing:

Dit product voldoet aan de geldende CE-
richtlijnen.
Controle en/of onderhoud dient te

worden uitgevoerd met uitgeschakelde
motor en de stekker uit het stopcontact.

Milieuetikettering. Dit symbool op het
product of de verpakking geeft aan dat het
product niet mag worden behandeld als
huishoudelijk afval. Het moet in plaats
daarvan ingeleverd worden bij een geschikt

recylcestation voor de recycling van veilighei
. . eiligheidshandschoenen.
elektrische en elektronische apparatuur. [ ] g

Door ervoor te zorgen dat dit product goed

wordt verwerkt, kunt u meehelpen aan het voorkomen van
potentiéle negatieve effecten voor milieu en mensen, die .
anders veroorzaakt kunnen worden door een niet juiste Moet regelmatig schoongemaakt
afvalverwerking van dit product. worden.

Gebruik altijd goedgekeurde

Voor meer gedetailleerde informatie over recycling van dit
product kunt u contact opnemen met uw gemeente, uw
vuilophaalcentrale of de winkel waar u het product hebt
gekocht. Controleer met het blote oog.

Indien u in een plafond boort, dient u zich DI
ervan te gewissen dat er geen water in de i
machine kan lekken. Gebruik een geschikte
wateropvangbak en wikkel de machine in

DN R

I m\

plastic, maar dek de luchtinlaat en -uitlaat niet af. Gebruik van veiligheidsbril of vizier

verplicht.

S
o

De boormachine moet geschikt zijn voor en
aangepast aan de boorgrootte. De max.
boordiameter staat op de machine.

Gebruik een boor, die geschikt is voor het
werk. L @
| |®
(0]
Last/stroomindicatie (LCS-Load MAX
controll system). O <

Controleer of het plafond stevig genoeg is.
Het plafond moet massief zijn.

x|
M\

¥

sl [
|
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WAT IS WAT?

—

Wat is wat op de boormachine?
1 Boorspil

2 Wateraansluiting

w

Bouten waarmee overbrenging en motor aan elkaar
zitten.

Schakelaar
Kap van slipkoppeling (SMC)

Kap koolborstels

N o o b~

Last/stroomindicatie (LCS-Load controll system).

8 Borgknop

9 Bouten (4 st.) voor invoerstuk en overbrenging
10 Toevoerhandgreep

11 Invoerstuk

12 PRCD Differentieelschakelaar

13 Sleutels

14 Gebruiksaanwijzing
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WAT IS WAT?

14

RS

Wat is wat op het statief?

1

© 00 N O O A O D

Telescopische kolom 40

Boorkolom

Boormotor DMS 160

Wandrails

Stut/borgmechanisme

Plafondplaat

Bodemplaat (GB 40 T) met transportwielen
Expansie gradenbodemplaat

Stutschroef en borgschroef

10 Borgmoer

38 — Dutch

11 L-handgreep

12 Gebruiksaanwijzing

13 Verlengmodule U (Als accessoire verkrijgbaar.)
14 Verlengmodule | (Als accessoire verkrijgbaar.)
15 Expansiesteun (Als accessoire verkrijgbaar.)
16 Wateropvangbak (Als accessoire verkrijgbaar.)
17 Vacuumplaat (Als accessoire verkrijgbaar.)

18 Gereedschapset DMS 160 AT

19 Gereedschapset DMS 160 Gyro




VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Maatregelen voor gebruik van een
nieuwe boormachine

*  Werk niet met de boormachine alvorens u de inhoud van
deze gebruiksaanwijzing hebt doorgenomen en begrijpt.

» Deze machine is geconstrueerd voor het boren in beton,
baksteen en ander steenmateriaal. Alle overige gebruik is
verkeerd.

» De machine is bedoeld voor gebruik in industriéle
toepassingen door ervaren operators.

Gebruik altijd uw gezond verstand

Het is onmogelijk om alle denkbare situaties, waarvoor u zich
geplaatst kunt zien bij het gebruik van een boormachine, af te
dekken. Wees altijd voorzichtig en gebruik uw gezonde
verstand. Vermijd situaties, waarvoor u zich niet voldoende
gekwalificeerd acht. Wanneer u zich, na het lezen van deze
instructies, nog steeds onzeker voelt over de handelwijze,
moet u een expert om advies vragen voor u verdergaat.
Aarzel niet om contact op te nemen met uw dealer of met ons,
wanneer u vragen hebt over het gebruik van de boormachine.
We zijn u graag van dienst om u adviezen te geven, die u
helpen uw boormachine op een betere en veiligere manier te
gebruiken.

Aarzel niet om contact op te nemen met uw leverancier als u
nog meer vragen hebt over het gebruik van deze machine. We
zijn graag bereid om u te adviseren of u te helpen uw machine
op een efficiénte en veilige manier te gebruiken.

Laat uw Husqvarna-dealer de boormachine regelmatig
controleren en de noodzakelijke instellingen en reparaties
uitvoeren.

Husqvarna Construction Products streeft ernaar de
constructie van zijn producten voortdurend te verbeteren.
Husqvarna houdt zich derhalve het recht voor zonder
mededeling vooraf en zonder verdere verplichtingen
constructiewijzigingen door te voeren.

Alle informatie en gegevens in deze gebruiksaanwijzing
waren van toepassing op de datum dat deze
gebruiksaanwijzing ter perse ging.

Persoonlijke veiligheidsuitrusting

WAARSCHUWING! Bij al het gebruik van de
A machine moet goedgekeurde persoonlijke
beschermingsuitrusting gebruikt worden.
Persoonlijke beschermingsuitrusting
elimineert de risico’s niet, maar vermindert

het schadelijk effect in geval van een
ongeval.Vraag uw dealer om raad wanneer u

uw uitrusting koopt.

WAARSCHUWING! De oorspronkelijke

A vormgeving van de machine mag onder
geen enkele omstandigheid worden
gewijzigd zonder toestemming van de
fabrikant. Gebruik altijd originele
onderdelen. Niet goedgekeurde wijzigingen
en/of niet-originele onderdelen kunnen tot
ernstige verwondingen of het overlijden van
zowel gebruiker of anderen leiden.

WAARSCHUWING! Het gebruik van

A producten die materiaal snijden, schuren,
boren, polijsten of vormen, kan stof en
dampen genereren die schadelijke
chemicalién kunnen bevatten. Zoek uit hoe
het materiaal waarmee u werkt is
samengesteld en draag een geschikt
stofmasker.

Veiligheidshelm

» Gehoorbeschermers

Veiligheidsbril of vizier

Stofmasker

SO s

Sterke, gripvaste handschoenen.

0l

» Nauwsluitende, sterke en prettige kleding die volledige
bewegingsvrijheid toelaat.

* Laarzen met stalen neus en anti-slip zool.

* U moet altijd een EHBO-kit bij de hand hebben.
.lﬁi
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Veiligheidsuitrusting van de
machine

In dit hoofdstuk wordt verklaard wat de veiligheidsonderdelen
van de machine zijn, welke functie ze hebben en hoe de
controle en het onderhoud moeten uitgevoerd worden om hun
goede werking veilig te stellen. Bekijk het hoofdstuk Wat is
wat? om te zien waar deze onderdelen zich bevinden op uw
machine.

WAARSCHUWING! Het risico van beknelling
is altijd aanwezig bij het werken met
producten met beweegbare onderdelen.

Gebruik veiligheidshandschoenen om
lichamelijk letsel te voorkomen.

WAARSCHUWING! Gebruik nooit een

A machine als de veiligheidsonderdelen kapot
zijn. De veiligheidsuitrusting moet worden
gecontroleerd en onderhouden. Zie de
instructies in het hoofdstuk Controle,
onderhoud en service van de
veiligheidsuitrusting van de machine. Als uw
machine niet door alle controles komt, moet
u ermee naar uw servicewerkplaats voor
reparatie.

Controle, onderhoud en service van
de veiligheidsuitrusting van de
machine

BELANGRIJK! Om service en reparaties aan de machine
uit te voeren, moet u een speciale opleiding hebben. Dit
geldt vooral voor de veiligheidsuitrusting van de machine.
Als de machine één van de volgende controles niet goed
doorstaat, moet u ermee naar uw servicewerkplaats gaan.
Als u één van onze producten koopt, garandeert dit dat de
reparaties en service door een vakman kunnen worden
uitgevoerd. Als u uw machine heeft gekocht bij één van
onze dealers die geen servicewerkplaats heeft, vraag hem
dan waar de dichtstbijzijnde erkende werkplaats is.

Schakelaar

De schakelaar wordt gebruikt om de machine te starten en te
stoppen.

Schakelaar controleren
» Start de machine door op de schakelaar te drukken.
» Zet de machine uit door op de schakelaar te drukken.

» Een defecte schakelaar dient te worden vervangen door
een erkende servicewerkplaats.

Algemene veiligheidsinstructies

»  Werk niet met de boormachine alvorens u de inhoud van
deze gebruiksaanwijzing hebt doorgenomen en begrijpt.

WAARSCHUWING! Bij elektrische machines

A bestaat altijd het risico dat u een schok
krijgt. Voorkom ongunstige
weersomstandigheden en lichamelijk
contact met een bliksemafleider of metalen

voorwerpen. Volg altijd de instructies in deze
gebruiksaanwijzing om letsel te voorkomen.

40 — Dutch

»  Gebruik de machine nooit als u moe bent, alcohol heeft
gedronken of medicijnen heeft ingenomen die uw
gezichtsvermogen, beoordelingsvermogen of
codrdinatievermogen negatief beinvioeden.

» Draag altijd persoonlijke veiligheidsuitrusting. Zie
instructies in het hoofdstuk ”"Persoonlijke
veiligheidsuitrusting”.

» Draag de machine nooit aan de kabel en trek de stekker
nooit los door aan de kabel te trekken. Houdt alle kabels
en verlengsnoeren uit de buurt van water, olie en scherpe
kanten. Let op dat de kabel niet bekneld raakt tussen
deuren, hekken e.d. Dit kan ertoe leiden dat voorwerpen
stroom gaan geleiden.

« Controleer of de kabel en het verlengsnoer heel en in
goede staat zijn. Gebruik een verlengsnoer dat is bedoeld
voor gebruik buitenshuis. Gebruik de machine niet als de
kabel is beschadigd, maar breng deze voor reparatie naar
een erkende servicewerkplaats.

» Gebruik geen verlengsnoer, dat nog is opgerold, om
oververhitting te voorkomen.

» De machine dient te worden aangesloten op een geaard
stopcontact.

» Controleer of de netspanning overeenkomt met de
spanning die is aangegeven op het typeplaatje op de
machine.

» Gebruik nooit een machine die defect is. Voer de in deze
handleiding beschreven veiligheidscontroles en de
onderhouds- en service-instructies uit. Bepaalde
onderhouds- en servicemaatregelen moeten door
opgeleide en gekwalificeerde specialisten worden
uitgevoerd. Zie de instructies in het hoofdstuk Onderhoud.

» Laat nooit een ander de machine gebruiken zonder u
ervan te verzekeren dat ze de inhoud van de
gebruiksaanwijzing hebben begrepen.

* Mensen en dieren kunnen u afleiden waardoor u de
controle over de machine verliest. Wees daarom altijd
geconcentreerd en op uw taak gericht.

» Let erop dat kleding, lang haar en sieraden in de
bewegende delen vast kunnen raken.

Transport en opbergen

Om uw boormachine en boor te beschermen tegen
beschadiging, dient u de boormachine niet te bewaren of te
vervoeren met een gemonteerde boorkop.

Bewaar de boormachine in een afsluitbare ruimte, zodat
kinderen en onbevoegden er niet bij kunnen.

Bewaar boormachine en statief droog en vorstvrij.




PRESENTATIE

Boormotor en statief

Wij hopen dat u tevreden zult zijn met uw machine en dat
deze u gedurende lange tijd zal vergezellen. Denk erom dat
deze gebruiksaanwijzing een waardevol document is. Door
de inhoud (gebruik, service, onderhoud enz.) te volgen kunt u
de levensduur van uw machine én de tweedehands waarde
aanzienlijk verlengen. Mocht u uw machine verkopen moet u
ervoor zorgen de gebruiksaanwijzing aan de nieuwe eigenaar
over te dragen.

Met de aankoop van een van onze producten krijgt u de
beschikking over professionele hulp voor reparaties en
service. Als u uw machine niet hebt gekocht bij één van onze
erkende dealers, vraag hen dan waar de dichtstbijzijnde
erkende werkplaats is.

Husqvarna Construction Products streeft ernaar de
constructie van zijn producten voortdurend te verbeteren.
Husqvarna houdt zich derhalve het recht voor zonder
mededeling vooraf en zonder verdere verplichtingen
constructiewijzigingen door te voeren.

Boormotor DMS 160

<  DMS 160 is een elektrische boormachine, bedoeld om
gaten te maken in beton, baksteen en ander materiaal van
steen.

* De boormachine is modulair en eenvoudig te monteren.

» De machine heeft een toerenbereik voor een boorkop met
een diameter (g) van 120 mm/4,75 in.

» De constructie van de slipkoppeling (SMC- Slide
Mechanical Clutch) levert een hoog vermogen op en kan
van buitenaf worden aangepast.

» De machine is bedoeld voor boren op een statief.
» De machine is watergekoeld.

» De machine is dubbel geisoleerd en heeft een
stroomindicator.

* De machine werkt het beste wanneer hij niet wordt
overbelast, laat de last/stroomindicatie (LCS-Load Control
System) niet verder gaan dan een brandende gele led.
Max. 10 min. max-belasting, daarna moet de machine
gedurende 2 min. onbelast lopen.

Statief DMS 160

DMS160 A DMS160 AT

DMS160 Gyro

DMS 160 A/AT
Het statief wordt met een expansiebout vastgezet.

» Als accessoires zijn een wateropvangbak en vacuiimplaat
verkrijgbaar om het statief vast te zuigen.

?E

DMS 160 AT

»  DMS 160 AT is een modulesysteem waarmee het
mogelijk is onder een hoek te boren en alle kanten op te
draaien.

DMS 160 Gyro

* DMS 160 Gyro is een modulesysteem met een
telescopisch statief om de boormotor vast te zetten.

» De telescopische stut heeft een maximale lengte van 3,1
m, maar kan nog eens 0,75 m worden verlengd met een
verlengmodule.

» Er mag maximaal één verlengmodule worden gebruikt.

* Omdeinstellingen te wijzigen zijn alleen een steeksleutel
(24/30 mm) en een inbussleutel van 8 mm nodig.

#

De boorkolom is traploos 360° draaibaar.

» De transportwielen zijn demontabel.
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MONTEREN

Monteren van statief - DMS 160 A/AT

DMS 160A DMS 160 AT

DMS 160 A/AT

» Boor een gat (15 mm) in de vioer of de wand en sla de
expansiebouten daar in.

» Schroef de voetplaat vast. Controleer zorgvuldig of de
bout goed vastzit.

DMS 160 AT

* De boorkolom wordt op de hoeksteun van de bodemplaat
gemonteerd. Zet de borgschroef vast met een 8 mm
inbussleutel. De boorkolom kan 360° draaien en wordt
traploos in de desbetreffende stand vastgezet met de
borgschroef (inbus 8 mm).

* De boorkolom wordt in de gewenste hoek gezet door de
moer met een 24 mm sleutel vast te zetten. Zorg bij
gebruik van de vacuimplaat dat het steunoppervlak niet
poreus is en niet kan losraken. Vergewis u ervan dat de
vaculmpomp in staat is de vacuiimplaat vast te houden.
Een geschikte vacuimmotor is Husqvarna VP200.

WAARSCHUWING! De vacuiimplaat mag
nooit worden gebruikt bij het boren in
plafonds. Slordig of onjuist gebruik kan

resulteren in ernstig letsel of overlijden van
de gebruiker of anderen.
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Monteren van statief - DMS 160 Gyro

D
)

DMS 160 Gyro




MONTEREN

Boren in wanden

o N o o~ W N

.

Bodemplaat met borgschroef.
Stutschroef en borgschroef
Borgknop

L-handgreep

Boorkolom

Stutschroef en borgschroef
Borgmoer

Boormotor DMS 160

Plaats de bodemplaat met de lengte van de boorkolom
vanaf de wand. De stutschroef moet ingeschroefd zijn. Als
erboven 1,5 meter hoogte moet worden geboord, moet de
grove buitenbuis omhoog wijzen en vice versa als er
beneden de 1,5 meter wordt geboord. Controleer of de
stut met de borgschroef in de bodemplaat is vastgezet.

Stut de telescopische stut tegen het plafond. Kies het
dichtstbijzijnde gat in de geperforeerde binnenpijp.
Onderstut met de stutknop en zet het laatste stuk vast met
de 24 mm sleutel. Niet te stevig onderstutten.

Maak de borgknop los en draai de boorkolom uit. Klap de
boorkolom met de L-handgreep uit

Monteer de boormotor DMS 160 op de boorkolom.

Draai de boorkolom met de boormotor terug naar de
gewenste stand tegen de wand. Zet de borgknop vast.

Duw de boorkolom terug en klap hem omhoog, zet vast

met de L-handgreep en moer. Bij boren onder een hoek

wordt de L-handgreep losgemaakt en de boorkolom in de
gewenste hoek vastgezet door de moer met een 30 mm
sleutel vast te draaien.

Controleer de stand van de boorkop. Schroef de
stutschroef tegen de wand om de boorkolom te fixeren.
Zekeren met een borgmoer, 30 mm. Gebruik een houten
regel als tussenstuk. De boorkolom kan 360° draaien en
wordt traploos in de desbetreffende stand vastgezet met
de borgschroef (inbus 8 mm).

Om de boorkolom nog meer te zekeren, kan de
expansiesteun worden gebruikt. De steun wordt afgesteld
tegen de stutschroef en op de wand gefixeerd met een
expansiebout. Zekeren met borgmoer, 30 mm.

ﬁm‘»—"j@
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Boren in vlioeren

1 Borgschroef

Stutschroef en borgschroef

Borgknop

L-handgreep

Borgschroef

» Klap de boorkolom met de L-handgreep uit

» Zorg ervoor dat de stutschroef in de borghuls belandt.

» Zet de borgmoer vast met een 30 mm sleutel en zet de
borgknop vast.

» Plaats het statief in de gewenste stand.

6 Zetde stutschroef vast in de borghuls met de borgschroef
en de moer. Zet vast met 24 en 30 mm sleutels.

» Zet de telescopische stut tegen het plafond vast met het
stutmechanisme. Draai het laatste deel vast met een 24
mm sleutel, draai niet te vast. De telescopische stut heeft
een maximale lengte van 3,1 m, maar kan nog eens 0,75
m worden verlengd met een verlengmodule.

Boren in plafonds

1 Stutschroef en borgschroef
2 Borgmoer

3 Stutschroef en borgschroef
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» Plaats het statief in de gewenste stand.

» Controleer of de stutschroef op de boorkolom
ingeschroefd is. Klap de boorkolom omhoog naar
verticale stand en zet hem met de borgmoer vast.

» Controleer of de boorkop in de juiste stand staat. Zet de
telescopische stut tegen het plafond vast met het
stutmechanisme.

» Schroef de stutschroef tegen het plafond om de
boorkolom te fixeren. Zekeren met een borgmoer, 30 mm.
Gebruik een houten regel als tussenstuk.

* Om de boorkolom nog meer te zekeren, kan de
expansiesteun worden gebruikt. (Als accessoire
verkrijgbaar.) De steun wordt afgesteld tegen de
stutschroef en op de wand gefixeerd met een
expansiebout. Zekeren met borgmoer, 30 mm.

‘\",-m‘m—@?

WAARSCHUWING! De vacuiimplaat mag
nooit worden gebruikt bij het boren in
plafonds. Slordig of onjuist gebruik kan

resulteren in ernstig letsel of overlijden van
de gebruiker of anderen.
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STARTEN EN STOPPEN

Voor de start

Boren in plafonds

WAARSCHUWING! Voor het starten moet u
rekening houden met de volgende punten:

De machine dient te worden aangesloten op
een geaard stopcontact.

Controleer of de netspanning overeenkomt
met de spanning die is aangegeven op het
typeplaatje op de machine. Hou
onbevoegden uit het werkgebied.

WAARSCHUWING! De vacuiimplaat mag
nooit worden gebruikt bij het boren in
plafonds.

Gebruik de wateropvangbak om te
voorkomen dat er water de machine
binnendringt. De machine moet afgedekt
worden met plastic of iets dergelijk om te
voorkomen dat er water de machine
binnendringt, maar dek de luchtinlaat en -
uitlaat niet af.

WAARSCHUWING! Voordat u gaat boren,
moet u controleren of alle borgschroeven
goed zijn vastgedraaid.

Het kan tot een ernstig ongeval leiden,

indien de betonkern nog in de boor zit

wanneer u de boormotor/boor uit vioer,
wand of plafond haalt.

Zorg ervoor dat:
* De schakelaar heel is. Zo niet, moet deze worden
vervangen door een erkende reparateur.

S |
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» De machine en onderdelen correct zijn gemonteerd:
- De boor goed vastzit.
- Het statief is goed gemonteerd.

- De machine is op een geschikte manier op het statief
bevestigd.

» Draag altijd persoonlijke veiligheidsuitrusting. Zie
instructies in het hoofdstuk "Persoonlijke
veiligheidsuitrusting”.

» De waterkoeling onbeschadigd is en op de machine is
aangesloten.
——
) EHusqrema
T

WAARSCHUWING! Er mag maximaal één
verlengmodule worden gebruikt.

Controleer of op de onderliggende etage
niemand gewond kan raken door
neervallende betonkernen.

Starten

» Draai de waterkoeling open.
* Druk de schakelaar helemaal in.

» Begin de boorkop omlaag te voeren met behulp van de
toevoerhandgreep.

Stoppen

WAARSCHUWING! De boorkop blijft nog
even draaien nadat de motor is uitgezet.

Stop de boorkop niet met uw handen. Er kan

persoonlijk letsel optreden.

Zet de machine uit door op de schakelaar te drukken.

Koelen

Laat de machine een minuut onbelast lopen om de motor af
te koelen.
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Algemene werkinstructies

=)

de basisveiligheidsregels voor het werken
met een boormachine. De gegeven
informatie kan nooit de kennis vervangen
die een vakman via opleidingen en
praktische ervaring heeft verworven.
Wanneer u in een situatie belandt, waarin u
niet goed weet hoe u verder te werk moet
gaan, moet u een expert raadplegen. Wendt
u tot uw dealer, uw servicewerkplaats of een
ervaren boormachinegebruiker. Voer nooit
taken uit waarvoor u niet voldoende
gekwalificeerd bent!

f WAARSCHUWING! Dit hoofdstuk behandelt

WAARSCHUWING! Als men teveel wordt
A blootgesteld aan trillingen, kan dit tot
bloedvat- en zenuwbeschadigingen leiden
bij personen die een slechte bloedcirculatie
hebben. Consulteer uw dokter wanneer u
symptomen heeft die wijzen op te grote
blootstelling aan trillingen. Voorbeelden van
zulke symptomen zijn slapen, geen gevoel,
’kriebels” , ’speldeprikken”, pijn, geen of
minder kracht, huidverkleuringen of
veranderingen van het huidoppervlak. Deze
symptomen komen meestel voor op vingers,
handen of polsen. Deze symptomen kunnen
toenemen bij koude temperaturen.

» Gebruik de motorkettingzaag niet in ongunstige
weersomstandigheden. B.v. bij dichte mist, regen, harde
wind, hevige koude enz. Werken in slechte
weersomstandigheden is vermoeiend en kan tot

gevaarlijke situaties leiden, zoals een gladde ondergrond.

« Begin nooit met de machine te werken voordat het
werkterrein ontruimd is en u stevig staat. Kijk of er
eventuele obstakels zijn wanneer een onverwachte
verplaatsing optreedt. Verzeker u ervan dat er geen
materiaal naar beneden kan vallen en verwondingen kan
veroorzaken terwijl u met de machine werkt.

« Blijf op afstand van de boorkop wanneer de motor draait.

» Verzeker u ervan dat het werkterrein voldoende verlicht is
om een veilige werkomgeving te creéren.

» Controleer of er geen leidingen of elektrische leidingen in
het boorgebied liggen.

» Let op dat u de kabel achter u houdt als u de machine
gebruikt, zodat de kabel niet beschadigd kan raken.

» Laat de machine nooit zonder toezicht met draaiende
motor achter. Een draaiende boorkop kan leiden tot risico
van ernstig letsel.

» Trek altijd de stekker uit het contact bij langere
onderbrekingen in het werk.

» Overbelast de machine niet. Overbelasting kan
beschadiging van de machine veroorzaken.
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* Hou het gereedschap scherp en schoon om veiliger te
kunnen werken.

» Controleer altijd de achterkant van het vlak, waar de
boorkop bij het doorboren uitkomt. Beveilig het gebied
door het af te zetten en zorg ervoor dat mensen of
materiaal geen schade oplopen.

* Zet de machine altijd uit voor u hem verplaatst.

*  Werk nooit alleen, maar zorg dat er iemand in de buurt is.
U kunt dan niet alleen hulp krijgen bij het monteren van de
machine, maar ook wanneer een ongeval zou
plaatsvinden.

* Hou alle onderdelen in werkzame staat en zorg ervoor dat
alle bevestigingen goed zijn vastgedraaid.

Gebruik van de machine

* Hou uw handen bij de boorspil en boor vandaan wanneer
de machine loopt.

»  Wees alert op olielekkage of waterlekkage.

Buitenshuis boren

Gebruik altijd verlengsnoeren die zijn goedgekeurd voor
gebruik buitenshuis.

Boor vervangen
<=
B

1 Trek de stekker eruit.

2 Legklaar:
- De nieuwe boor.
- De meegeleverde steeksleutels, grootte 24 mm en 32 mm.
- Watervast vet.

3 Verwijder de oude boor met behulp van de steeksleutels.

4 Smeer watervast vet op het schroefdraad van de nieuwe
boor.

5 Plaats de boor met behulp van de steeksleutels.




ARBEIDSTECHNIEK

Slipkoppeling (SMC)

De machine is voorzien van een mechanische slipkoppeling
(SMC).

Span de slipkoppeling door:

» De kap van de slipkoppeling los te maken.

<7
15°

* Hou de borgmoer voorzichtig met een platte brede
schroevendraaier vast in een van de vier uitsparingen van
de borgmoer.

« Draai de boorspil 15 graden met een 27 mm steeksleutel.

Verwijder de schroevendraaier en zet de kap weer op de
slipkoppeling.

Last/stroomindicatie (LCS-Load controll
system).

De machine werkt het beste wanneer hij niet wordt
overbelast, laat de last/stroomindicatie (LCS-Load Control
System) niet verder gaan dan een brandende gele led. Max.
10 min. max-belasting, daarna moet de machine gedurende
2 min. onbelast lopen.
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Onderhoud boormotor

-
st

BELANGRIJK! Controle en/of onderhoud dient te worden
uitgevoerd met uitgeschakelde motor en de stekker uit het
stopcontact.

De levensduur van uw machine wordt aanzienlijk verlengd,
waneer de machine op de juiste manier wordt gebruikt,
verzorgd en onderhouden.

Schoonmaken

-

* Hou de machine en de boor schoon zodat er veilig kan
worden geboord.

* Opdat de machine voldoende wordt gekoeld, moeten de
koelluchtopeningen vrij en schoon worden gehouden.
Blaas de machine regelmatig schoon met perslucht.

Stroomvoorziening

WAARSCHUWING! Gebruik nooit

A beschadigde kabels, zij kunnen ernstig,
zelfs dodelijk, persoonlijk letsel
veroorzaken.

Controleer of de kabel en het verlengsnoer heel en in goede
staat zijn. Gebruik de machine niet als de kabel is
beschadigd, maar breng deze voor reparatie naar een
erkende servicewerkplaats.

Reparaties

BELANGRIJK! Alle soorten reparaties mogen alleen
worden uitgevoerd door erkende reparateurs. Dit om de
operators niet aan grote risico’s bloot te stellen.
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Motor en overbrenging vervangen

1 Bevestig de machine met de boorspil naar beneden in een
bankschroef of iets dergelijks.

2 Maak de kap van de koolborstels met een brede platte
schroevendraaier los.

3 Haal de koolborstels er voorzichtig uit.

4 Schroef de vier bouten los, waarmee de motor en de
overbrenging aan elkaar vastzitten.

5 Maak de aardekabel los van de kap van de overbrenging
(alleen 230 V).

6 Haal de machine voorzichtig uit elkaar.

7 Vervang de module die vervangen moet worden. Gebruik
Castrol MS3 Molybdeenvet in de overbrenging.

8 Monteer de motor op de versnellingsbak.
9 Draai de bouten vast.

10 Schroef de kap van de koolborstels weer op zijn plaats.

Achterstuk vervangen

1 Maakde vier bouten en de borgknop op de achterkant van
de machine los.

2 Vervang de twee glijplaten wanneer het achterstuk moet
worden vervangen.

3 Schroef het achterstuk met de vier bouten weer in elkaar.
Draai de borgknop vast.



ONDERHOUD

Koolborstels vervangen

De koolborstels moeten regelmatig worden verwijderd en
gecontroleerd. Wekelijks als de machine dagelijks wordt
gebruikt of met langere intervallen als de machine minder
vaak wordt gebruikt. Het slijtvlak moet viak en onbeschadigd
zijn.

Beide koolborstels moeten altijd bij dezelfde gelegenheid
worden vervangen, maar wel één voor één. Ga als volgt te
werk:

1 Maak de kap van de koolborstels met een brede platte
schroevendraaier los.

@
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2 Haal de koolborstels er voorzichtig uit. Als er minder dan
6 mm op de borstels over is, moeten ze worden
vervangen.

3 Plaats de nieuwe koolborstels.
4 Schroef de kap van de koolborstels weer op zijn plaats.

5 Laat de machine 10 minuten stationair draaien om de
nieuwe koolborstels in te laten lopen.

Dagelijks onderhoud

1 Controleer of de bouten en moeren en vastgedraaid zijn.
2 Controleer of de schakelaar naar behoren werkt.

3 Maak de machine uitwendig schoon.

4 Koelluchtinlaat controleren en schoonmaken.

5

Controleer of de kabel en het verlengsnoer heel en in
goede staat zijn.

Onderhoud van statief

-
=0

Schoonmaken en smeren

Reparaties

BELANGRIJK! Alle soorten reparaties mogen alleen
worden uitgevoerd door erkende reparateurs. Dit om de
operators niet aan grote risico’s bloot te stellen.

BELANGRIJK! Verwijder de boormotor. Voor de verzorging
van de boormotor, zie onderhoud boormotor.

* Het is belangrijk dat het boorstatief schoon blijft om de
werking in stand te houden.

» U maakt het statief schoon met een hogedrukreiniger,
waarna u het afdroogt.

* Smeer de bewegende delen van het statief. Gebruik
smeervet om corrosie op de aanligvlakken tegen te gaan.

Dagelijks onderhoud
1 Controleer of de bouten en moeren en vastgedraaid zijn.

2 Maak de machine uitwendig schoon.
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Boormotor DMS 160

Elektromotor 1-fase
Nominale spanning, V 230/100-120
Rendement , W 1560

Nominale stoom, A

230V 6A
100-120 V 13A
Gewicht, in kg 59

Diameter boorkop, mm

Max. diameter boorkop, met statief 120 mm (4,77)
Binnendraad Inw 1/2” R
Wateraansluiting G 1/4

Toerental boor, stationair, omw./min

Groen 1 1100
Groen 2 980
Groen 3 840

Toerental boor, omw./min
Geel 700
Rood 640

Lawaai-emissie (zie opm. 1)
Geluidsvermogen, gemeten dB(A) 102
Geluidsvermogen, gegarandeerd Ly dB(A) 103

Geluidsniveau (zie opm. 2)
Niveau geluidsdruk bij het oor van de gebruiker,dB(A) 89

Trillingsniveau (zie opm. 3)
Handvat, m/s? <2,5

Opm. 1: Emissie van geluid naar de omgeving gemeten als geluidsvermogen (L) volgens EN 12348.

Opm. 2: Geluidsdrukniveau volgens EN 12348. De gerapporteerde gegevens voor het geluidsdrukniveau vertonen een typische
statistische spreiding (standaardafwijking) van 1,0 dB (A).

Opm. 3: Trillingsniveau volgens EN 12348. De gerapporteerde gegevens voor het trillingsniveau vertonen een typische statistische
spreiding (standaardafwijking) van 1 m/s?.
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Statief DMS 160

Hoogte, mm

DMS 160 A hoogte, mm 840
DMS 160 AT hoogte, mm 900
DMS 160 Gyro hoogte, mm 1900-3100
Slaglengte, mm 600
Max. boordiameter (mm) 120
Gewicht, in kg

DMS 160 A 10,5
DMS 160 AT 12
DMS 160 Gyro 31,4
Gereedschapset DMS 160 AT 0,3
Gereedschapset DMS 160 Gyro 0,8

Gewicht, kg (extra accessoires)

Vaculimplaat 2,5
Wateropvangbak 0,7
Verlengmodule | 29
Verlengmodule U 2,9
Expansiesteun 0,8

EG-verklaring van overeenstemming

(Alleen geldig voor Europa)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Zweden, tel: +46-31-949000, verklaart hierbij dat de boormachine en het statief Husqvarna
DMS 160 boormotor, DMS 160 A/AT/Gyro met een serienummer uit het jaar 2010 en verder (het jaar met daaropvolgend een
serienummer wordt duidelijk aangegeven op het productplaatje), in overeenstemming is met de voorschriften in de RICHTLIJNEN
VAN DE RAAD:

» van 17 mei 2006 "betreffende machines" 2006/42/EG.
« van 15 december 2004 "betreffende elektromagnetische compatibiliteit” 2004/108/EEC.
» van 12 december 2006 'inzake elektrisch materiaal’, 2006/95/EG.

» 2011/65/EU van 8 juni 2011 betreffende beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en
elektronische apparatuur

De volgende normen zijn van toepassing: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-2:2006, EN
61000-3-3:2013, EN 12348+A1:2009

Goteborg, 8 april 2015

iz

Helena Grubb
Vice-president, bouwmaterieel Husqvarna AB

(erkende vertegenwoordiger voor Husgvarna AB en verantwoordelijk voor technische documentatie.)
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EMNE=HMH>ZH ZYMBOAQN

2UuBoAa mavw oTo pnxavnua:

MPOEIAOIMOIHZH! To unxavnua urnopei va
yivel emkivouvo. H ampoéoextn i
AavBaopévn xprion Urnopei va €xeL wg
arnotéAeopa coBapod 1) Bavaoiuo
TPAUMATIONO TOU XELPLOTN 1) AAAWV
atoPwV.

AlaBdoTte MpooeKTIKA TIG Odnyieg Xpnoews
KAl KATAVOT|OTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV
XPNOLUOTIOIOETE TO PNXAVNUA.

Xpnotuoroleite navtoTe:
*  EYKEKPLUEVO TIPOOTATEUTIKO KPAVOG

*  EYKEKPLUEVA TIPOOTATEUTIKA ECA
aKong

e [lpooTaATEUTIKA YUAQALA 1 OIKTUWTT LAoKa

*  AvanveuoTikn packa

AUTO TO TIPOLOV eival CUUPWVO HE TIQ
loxuouoeg odnyieq tng EK.

MepiBaAAovTiKA oApaveon. To cUUBoAO OTO
TIPOLOV 1) OTN CUCKEUAOIa TOU UTTIOONAWVEL
OTL N andppldn autoU ToU TIPOLOVTOG dev
MTtopel va yivel 0nwg Pe Ta olKlaKa
anopiupaTa. ©a npernel va petapepbei oe
KATAAANAO oTabud avakUKAWwoNG yla
QAVAKUKAWON TWV NAEKTPLKWV Kal
NAEKTPOVIKWV €EAPTNUATWYV TOU.

®povTifovTag yla Tn OwoTr) andpplyn autou TOU TPOLOVTOG
MTopeiTe va OUPBAAETE OTNV AVTILETAOTIOT TUXOV
APVNTIKAOV ETUMTOOEWY OTO TIEPLBAAAOV KAl OTOUG
avBpwToug, oL OTIoieq PIopEel va TIPOKANBoUV ard Tnv
EO0QPOAALEVT LETAXEIPLON TWV ATIOPPLATWY AUTOU TOU
TIPOLOVTOG.

[la TILO AVOAUTIKEG TIANPOPOPIEG OXETIKA UE TNV
QAVAKUKAWON AuToU TOU TIPOLOVTOG, EMKOWVWVAOTE HE TN
ONUOTIKY 0ag apxn, Ke TNV urinpeoia dlaxeiptong
aropPLUATWYV 1 LE TO KATAOTNUA OTO OT0i0 £YLVE 1) ayopd
ToUu.

Kata tn diatpnon oe opoor| BeBawwbeite
OTL eV eloXwpel vepd HEoa oTO
pnxavnua. Xpnotuorolote KatdAAnAo
OUAAEKTN VEPOU Kal TUAIETE pe MAAOTIKO
TO pNXAvnua eKTOG arod TOUG aEPAYWYOUQS EL0AYWYNG Kal
e&aywyng.

To dparavo mpéeEmneL va eival KATAAANAo Kat
TIPOOAPOOUEVO YIa TO HEYEBOG TNG
dlaTPNONG. H HEYLOTN SLAUETPOG avaypApETaAL

MAvw OTO UNXAavnua.

XPNOLUOTIOINOTE OPATIAVO KATAAANAO Yl TNV
gpyaoia.

Evdel&n poprtiou/peuparog (LCS- MAX
Load controll system).

52 — Greek

EAéYETE OTL avTEXeL n opodn. H opoodn
TIPETIEL VA €ival CUPTAYNG.

EAEETE OTL N diXaAwTY paBdog eival
OTEPEWMEVN OTO EOWTEPIKO UMPATOO. ZPIETE Ue
TO KATAAANAO KAELDL.

G

AocpaAioTe 10 EPIKOXALO e KAELDi 30 XIA.
EAEYETE TO AOPAAIOTIKO TIEPIKOXALO OTN
XEPOAaRBY turou L. dpovTioTe va eival
OQLYMEVO.

MPOEIAOINOIHZH! Kata T Kot
OnuoupyouvTal owuatidla okovng, n
€LOTIVOT] TWV OTIolwV Uropei va
TIPOKAAECEL CWUATIKN BAARN.
XPNOLUOTIOOTE EYKEKPLUEVN
QvarnveuoTKA paoka. dpovtiote va
UTIAPXEL KOAOG EEQEPLONOG.

Ta uméAoima cUuBoAa/emMypaPEG TOU HNXAVAATOG
avagepovTal o€ €I8IKEG AMAITACEIG YIa EKTTARPWON
mpodiaypaPwVv EYKPIONG € OPICHEVEG AYOPES.

2UuBoAa oTIG 00NYieg XPROEWG:

O €AeYX0G KAUA 1 CUVTAPENON TIPEMEL
va yilvetal e Tov Kivntipa
OTAUATNUEVO, e TO Buopa ByaAuévo
ané t mnpica.

XPNOLUOTIOLEITE TIAVTOTE EYKEKPLUEVA
MPOCTATEUTIKA YAVTLA.

Anatteital TaKTIKOG KaBapLoUog.

OmTIKOg EAEYXOG.

XpPNOLUOTIoLEITE TIPOOTATEUTIKA
YUQALA 1) SIKTUWTH HAOoKa.




NEPIEXOMENA

Mepiexopeva

ENE=HIHZH ZYMBOAQN

2UPBOAQA TTIAVW OTO PNXAVIHAL eeeiiiieiieee e eieee e
2UUBOAQ OTIG OONYIEGQ XPNOEWG: vvrrreeeecirieeeeeenreeeaeans
NMEPIEXOMENA

TTEPLEXOMEVA ..ottt ea e
TI EINAI TI;

TLEIVAL TL OTO OPATIAVO; weeeeiiiieeeeaiiiieeeeeeiieeaeeeenieeeaens
TI EINAI TI;

TUEIVAL TLOTN BAOT); civiieeeeeciieee e
OAHTIIEZ AZ®AAEIAZ

Evepyeleg mpLv N Xprion Kawvoupylou dpdmnavou .......
ATOUIKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIAIOMOG .
MpooTateuTkOG €EOTTAIOUOG TOU UNXAVAUATOG ..........

EAeyxog, ouvtnpnon kat o€pBig TPOOTATEUTIKOU
€EOTIALOHOU TOU UNXAVIHOTOG vvvveereeeinrreeeeeanrrereeeannens

[[EVIKEG OONYIEQ AOPAAELAG evvveeeeeeeeeieieiiiiieeeeeeeeea e
NMAPOYZIAZH

FAYolo 13 (1Yo 3 (e LN 5T To ) o NSRS
APATIAVO DMS 160 ...
BAOCE DMS 160 ...t
ZYNAPMOAOIHzZH

ToroBeteoe Baoeg - DMS 160 A/AT ..oooeviiveeeeiieee
ToroBeteoe BAoeg - DMS 160 Gyro .......cccceeeeeevveeenn.
ZEKINHMA KAI S TAMATHMA

[ T TAVA 0 NV T N LY, g (o) ISR
EKKIVIION e
D33 (o 11 Lo 4w [V o RSP SRTRI
TEXNIKH EPTAZIAZ

[CEVIKEG OONYIEG EPYATIAG wrvvrveeeeeeeeeee e
XPAOT TOU UNXAVIHOTOG coeeeeeeeeinenrnrereeeeeeeeaeaeeeeeanannns
ZYNTHPHZH

ZUVTAPNON OPATIAVOU .eeieeeeiiiieaaeaaneeeaeaaanieeaaeaaneeeeaans
ZUVTNPENON TNG BAOTG it
TEXNIKA ZTOIXEIA

APATIAVO DMS 160 .....oviiiiicciieee e
BAGCE DMS 160 ...eeeiiiiiie et
EK—BeBalwon CUUPWVIAG ....eveeeeeeiiiiiee e
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Tl EINAI TI;

~

Ti gival 11 oTo dpamavo;
1 Afovag Tpuraviou

2 2UvdeONOG veEPOU

w

Bideq nmou cuykpatouv Tov Kivntrpa Kat To KIBOTLo
TAXUTNTWV.

ALOKOTTING PEUPATOG
Karnakt oupnAéxktn oAioBnong (SMC)

Karmakt

N oo o0 &~
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EvdelEn poptiou/peupatog (LCS-Load controll system).

8 AOCQAALOTIKO TIOOAO

9 Bideqg (4) yia TV omicbia MAGka TPOPOdOTNONG KAl TO
KIBWTLO TAXUTATWV

10 XelpoAaBn Tpo@odoTtnong

11 OrmioBia MAGKa TPoPOdOTNONG

12 PRCD Aiwakortreg KukAwpaTtog BAABeG yeiwoeg
13 KAedla

14 Odnyieqg xpnoewg




Tl EINAI TI;

N
10
2
3
G
9
7

14

RS

Ti gival 71 oTn Baon;

1

© 00 N o O b~ W N

TnAeokorikdg ndooaiog 40

KoAwva diadtpnong

Aparavo DMS 160

Erutoixia paya

Mnxaviopog payag/acpaiiong

[1€SIA0 0pOPNG

Medno (GB 40 T) pe TpoxXoUg PETAPOPAQ
EmekTAoIo MESIAO

Bida payag kat Bida acpdaAiong

10 ACQOALOTIKO TTAELUASL

11 XewpoAaBn turou L

12 Odnyieg xpnoewg

13 E&aptnua enéktaong U: (Eival diaBgoipo wg eEaptepa.)
14 EEaptnua enéktaong | (Eival diabeoipo wg e€dptepa.)
15 Aykupto enéektaong (Eivat diaBéoo wg eEapteua.)

16 2ZUAAEKTNG vepou (Eival dabeoipo wg eEaptepa.)

17 MAaka kevou (Eival dlaBgoiyo wg eEaptepa.)

18 2eT epyaAeiwv DMS 160 AT

19 2eT epyaAeiwv DMS 160 Gyro
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OAHIIEZ AZOAAEIAZ

EvEpyeleg TIpIv T XpRON KAivoUpyiou
opamavou

* MnxelpiCeote To dpdaravo av dev €xete TpwTa dlaBdoel
KAl KATAVOTOEL TO TIEPLEXOUEVO AUTWV TWV 0ONYLWV
xprong.

e AuTO 10 unxavnua rpoopifetal yia dlatpnon oe
OKUPOOENQ, OE TOLXOTIOLA KAl O€ SLAPOPA TIETPLVA UALIKA.
KdaBe AAAN SlapopeTIKY) Xprion Tou eivat Aaveaouévn.

e To unxavnua mpoopileTal yla Xprion o€ BlounxXavikeg
EPAPHOYEG ATIO EUTIELPOUG XELPLOTEG.

XpnoiporroleiTe MAVTOTE KOIVA AOYIKA

Eival aduvato va kaAuyoupe OAeG TIG TIIBAVEG KATAOTACELS
TIOU UMOPEITE VA AVTILETWTIOETE KATA TN XPron Tou
oparavou. Na eioTe MAVTOTE MPOCEKTIKOL KAl va
XPNOLOTIOLE{TE TNV KOLVN AOYIKY). ATIOPEUYETE KATAOTACELG
OToU Bewpeite OTL dev EXETE EMAPKN IPOCOVTA. AV gloTe
AKOUN aBEBalol OXETIKA e TOV TPOTIO XELPLOUOU, apoU
£XeTe dlaBaocel auTeg TIq odnyieg, Ba npemel va
OuuBouAeuTeite Evav eldIKO TIpLY cuveyioete. Mn dlotacete
va €pBETE O€ EMAPT UE TOV ETHONO AVTIITIPOOWTIO 1) UE EUAG
av €XETE EPWTACELG OXETIKA e TN XPrON Tou dpdnavou.
Eipaote otn d1GBeoT) 0ag Kal euXapioTwS OAg TIAPEXOUE
OUMBOUAEG TToU 0ag BonBouv va XPnoLUoTIoOIoeTe
KAAUTEPA KAl aC0PAAECTEPA TO Spanavo oag.

Mev Sl0TACETE VA EMIKOWVWVACETE UE TOV TOTIKO
QVTIMTPOOWTIO, EAV £XETE OTIOLAONTIOTE EPWTECE OXETIKA UE
Te Xpnoe Tou yexaviuatog. Eipaote mpobupol va cag
€EUTIEPETAOOUE KAl VA 0ag dWOOUUE CUUBOUAEG, KABWG
Kal Bor|Bela yla TeV AnMoTEAECUATIKA Kal acPaAr) Xprnoe Tou
MEXAVAUATOG 0aG.

ErutpéPte oTOV emnionuo avtinpoowro tng Husgvarna va
eAEyEel ava TakTA XPOoVIKA dlacThpata 1o dpanavo kat va
EKTEAEOEL TIG AMAPAITNTEG PUBUIOELG KAl ETILOKEUEG.

E Husqvarna Construction Products emdiwkel tev dlapkn
BeATiwoe TEQ KATAOKEUNG TWV MPOLOVTWY TEQ. ' auTO €
Husqgvarna diatepei 1o dikaiwpa va mpayuaToroLoet
AAAQYEG OTE KATAOKEUT) XWPIG TIPOEYOUEVE TIPOELDOTIOECE
Kal Xwpig nepattépw OeoueUOELG.

'‘OAeg ol MAnpoPopieq Kal OAA Ta OTOLXEIQ O AUTEG TIG
odnyieg LoxUouv PEXPL TNV NUEPOUNVIA EKTUTIWONG TWV
odnNyLWV auTwV.

ATOMIKOG TTPOOTATEUTIKOG
eEOMMAIONOG

A\

MPOEIAOINOIHZH! Z¢ omoladAmoTE XpRoN TOU
HNXAVAHATOG TIPEMEI VA XPNOIMOTIOIEITE
EYKEKPIMEVO ATOMIKO TTPOOTATEUTIKO
€EOMAIONO6. O aTOMIKOG TPOCTATEUTIKOG
€EOMAIONOG Sev eE0UBETEPWVEI TOV KivEuvo
TPAUUATIONOU, TTapa MEIDVEI TA
amoTeEAEoPATA EVOG TPAUHNATOG OE TIEPITITWON
aTuxnMaTog. ZnTROTE amé TOV EUTMOPO vVa oag
BonOnoel 0TnNV EKAOYR TIPOCTATEUTIKOU
€EOTTAIONOU.

MPOEIAOIMNOIHZH! Z¢ kapia mepinTwon dev
TMIPETIEI VA TPOTTOTIOINCETE TOV APXIKO
oXeBGIA0HO TOU PUNXAVAHATOG, XWpPig EYKpIon
amé Tov KatackeuaoTh. Mavra va
XpnolgormoleitTe YVAoIa avTaAAakTiKd. O1
HETATPOMEG f/Kal Ta e§APTANATA TTOU BEV
PEPOUV Kapia e§ouo1066TnoN PImopEi va
MPoKaAéoouv coBap6 TpaupaTiopo i Bavaro
OTO XPAOTN R\ TpiTa MpOoWTIA.

A\

MPOEIAOMOIHZH! H xprion mpoiovTwv mou
KOBouv, Tpoxifouv, Tpumouv, Aciaivouv i
S1apoPPWVOUV UAIKG UTTOPEI Va Tapdayouv
oKOvN Kal udpaTpoUg mou evAEXETAI va
nepigxouv emBAaBn xnuika. MlvwpioTe TIg
1816TNTEG TOU UAIKOU TO omoio eme&epyaleoTe
Kdl XPNOIHOTTOINOTE KATAAANAEG
QAVATIVEUOTIKEG HAOKEG.

AN
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Mpootateutikd Kpavog

Mpootacia akong

[pooTaATEUTIKA YUAALA 1} DIKTUWTN HAoKa

lepd yavtia pe KaAd Kpatnua.

ils

Epapuootn, avBeKTIKr Kal Avetn €revOuon TIou
ETUTPEMEL TIAT)PN EAeUBEPIA KV OEWV.

AVTIOAIOBETIKEG UMOTEG e XAAURDva Yidla.

Exete mavrtote padi oag KIBwTIo Mpwtwy Bonbdelwv.

.lﬁ.




OAHIIEZ AZOAAEIAZ

MpooTareuTikog eEoMAIGHOG TOU
HnXavnuarog

2TO HEPOG AUTO TapouclalovTal Ta EAPTHUATA AOPAAELAg
TOU UNXAVAKMATOG, N ATTOCTOAT TOUG KABWMG KAl 0 TPOTOG
€AEYXOU KAl OUVTAPNONG Yia TNV aoPaAn AelToupyia Toug. BA.
ke®. TLeival T; yia va Bpeite mou eival Tormobetnuéva autd ta
€£apTAUATA OTO UNXAvnua.

MPOEIAOIMNOIHZH! Ynmapxel mavroTe Kivduvog
cUVOAIPNG KaTd TNV epyacia ge ynxavapara
mou €xouv Kivnta e€apthpara. Na

XPNOIYOTIOIEITE TTPOCTATEUTIKA YavTIa Yia va
amoPUYETE CWHATIKOUG TPAUMATIGHOUG.

MPOEIAOMNOIHZH! MoT€é unv XpnoiyotoleiTe
A €va pnxavnupa pe eAartwpatika eEaptapara
aopalelag. O eEomAicuég acpaleiag Ba mpénel
va eAEYXETAI Kal va ocuvThpeital. Asite TIg
odnyieg Katw amoé Tnv emkepaiida ‘EAeyxog,
OUVTRPNON Kal EMOKEUN TOU EEOTTAIGHOU
acpaAeiag Tou pnxavipatog. Av To unxavnua
oag aduvarei va mepacel 0Aoug Toug EAEYXOUGQ
Oa mpETIEl va TO MATE GE CUVEPYEIO EMOKEUNG.

EAcyxog, ouvtipnon Kail 6€pBig
TIPOCTATEUTIKOU EEOTTAICHOU TOU
HNXavnpaTtog

2HMANTIKO! OmoladnmoTe ouvTrpnon Kat ETILOKEUN TOU
MNXavrHaTog anattei e8Ik ekmnaideuon. AuTto LoXUEL
€lOLKA yla ToV TPOOTATEUTIKO EEOTIALOUO TOU
pnxavnuatog. Eav 1o unxavnua dev gival eviagel
OUMPWVA E KATIOLOV artd TOUG TIAPAKATW EAEYXOUG, TOTE
TPETIEL VA aTteUBUVOE(TE OTOV AVTIMPOCWTIO YA TO GEPRIG.
H ayopd karolou arnd ta rpotdvta pag eyyuatat otl
UTIApXEL SLABECLUO EUTTELPO TIPOOWTIKO YA TIG
emmdlopBwoEelg Kal TO 0€PRIG. AV TO KATACTNUA ATIO OTIOU
ayopdoaTe TO HNXAavnua oag dev eival avTirmpoowrog Tou
o¢pBig, NTHoTe va 0ag dWoouV Tnv dleuBuvaon Tou
TMANGCLECTEPOU AVTIMTPOCWTIOU YA TO GEPRIG.

A1aKOTITNG PEUNATOG
O dl1aKOMTNG PEUNATOG XPNOLOTIOLETAL YA TNV EKKiVNON KAl TO
OTOMATNHA TOU UNXAVILATOG.

EAsyxoq 01aKomTN pEUPATOG
©¢0Te TO UNXAvNUa Og AELTOUPYIa MATM®VTAG TO SLAKOTTN
avapAeéng.

e 2BAO0TE TO UNXAVNUA MATOVTAG TO SLAKOTITN avAPAEENG.

*  Evag eAaTTWATIKOG JLAKOTITEG PEUNATOG Ba TIPETIEL Va

avTikabiotatal oe eE0UCLOD0TENEVO CUVEPYEID ETILOKEUWV.

MevikEég odnyieg aopaAeiag

* MnxelpiCeote To dpdamavo av dev €xete TPwTa dlaBdoel
KAl KATAVOTOEL TO TIEPLEXOUEVO AUTWV TWV 0ONYLWV
xprong.

MPOEIAOIMNOIHZH! MNavra umapyel kivduvog
A nAekTpomAngiag oTa nAEKTPIKA pnXaviuara.
Na amopelyeTe avrioeg KalpIKEG CUVONKEG
Kal CWUATIKA €Magn ME KAAOUG aywyoug Kal
peTaAAIka avTikeipeva. Na akoAouBeite
mavTa Tig odnyieg Tou yxeipidiou XpAong,
£€TO1 WOTE VA AMOPUYETE TOUG TPAUHATIOHOUG.

e [oTé punv xpnoluoroleite To unxavnua otav eiote
KOUPAOHEVOG, EXETE TILEL AAKOOA A TIpATE PAPUAKA TIOU
emnpeagouv Tnv 6pacn oag, TNV Kpion oag n Tov EAeYXO0
TOU OUATOG 0aG.

*  XPNOLUOTIOLEITE ATOMIKO TIPOOTATEUTIKO EEOTIALOMO. BA.
TIG 0dnyieg 0To KEPAAALO "ATOUIKOG TIPOOTATEUTIKOG
eEOTALONOG"

e [loT€ punv KouBaAdTe TO UNXAvnua KpAtwvtag To arno To
KAAWJLO Kal TIOTE PNV To Byalete and tn mpifa
TpaBwvTag To KaAwdLo. KpatroTte OAa Ta kaAwdla Kat
mpifeg akpla ano vepod, AadL kal KOPTEPER AKPEG.
[Mpooéxete wOTE TO KAAWDLO VA PNV HAYKWVEL O€ TIOPTEG,
PPAXTEG N O TapouoLa avTiKeipeva. Mmopei dlapopeTika
VA KATAOTHOEL TA QVTIKEINEVA NAEKTPOPOPA.

o EAEYETE OTL TO KAAWDLO KAL TO KAAWDLO PMOAQVTECQG
eival aképala Kat og KaAr kataotaon. Na xpnoluoroleite
KAAWBLA ETIEKTAONG TIOU TIPOOPICoVTAL YIa EEWTEPLKT
XPNon. Mnv XPnoLUOTIOLEITE TO UNXAVNA AV TO KAAWDLO
eival pBapuevo, aANd apnoTe TO OE eva
€EOUOCLOBOTNLEVO OUVEPYEIOD YLa ETILOKEUT.

* Mn xpnowomoleite KOAWSLA ETEKTAONG TIOU gival
TUALYUEVQ, £TOL WOTE VA ATIOPUYETE TNV UTIEPBEPUAVOT)
Tou.

*  To unxavnua mpéeret va ocuvoeeTal og mpica e yeiwon.

*  EAg&y&te OTL N nAekTpIKn TAON eival idla e autn Tou
avaypageTal oTn mvakida mou Bpioketal mavw oTo
HNXavnua.

*  Mnv XPNOLUOTIOLEITE TIOTE TO UNXAvnua £av napouctadel
MPOBANUa. EkteAeite 6AOUG TOUG EAEYXOUG ACPaAeiag
Kal TNPEiTe TIq 0dnYieq OUVTHPNONG KAL ETILOKEUTG TIOU
AvVaPEPOVTAL OTO TIAPOV EYXELPIOL0. MepIkd PETPA
OUVTHPNONG KAl ETILOKEUNG TIPETIEL VA EKTEAOUVTAL ATIO
EKTIALOEUPEVO KAl ELBIKEUPEVO TIPOOWTTLKO. AgiTe TIQ
odnyieg oTnVv evoTtNnTA e TITAO ZUVTAPNON.

*  Mnv erutpeneTe o Kavevav AAAOV va XPnOLUOTIO|OEL TO
punxavnua av dev €xete BeBalwbel OTL yvwpilel TO
TIEPLEXOMEVO TWV OdNYLWV XPTONG.

*  Mropei va 0ag anootiaocouV TNV TPoocoxn avepwrioL i
(Wa KAl va XAoeTe £T0L TOV EAEYXO TOU UNXAvAUATOoG. M
QUTO va €(0TE MAVTOTE CUYKEVTPWEVOL KAl
ETIKEVTPWUEVOL OTO AVTIKEIMEVO 0QAG.

* Na éxete unoyn oag OTL Ta pouxa, MaKPLA JAAALG Kal
KOOUAUATA UMOPEL va UMAEXTOUV OTA KIVNTA PEPD.

MeTagopda kai amodnkeuon

[la va mpootateete To dPAMAVO KAl TO TPUTAVL 0ag arod
POOPEG, UNV ATIOBNKEUETE 1) UETAPEPETE TO OPATIAVO LE
TOTOBETNUEVN TNV KEPAAT) TpUTIAVLOU.

Na puAdte To SpAmavo oe AoPAAIOUEVO XWPO, ETCL WOTE va
MV €xouv pocBacn o auto Taldld kal ATopa Tou dev
€XOUV OxEon.

AmoBnkeleoTte To dpdravo kat T Baon oe XWPo OTEYVO Kal
XWPIG OKOUPLEG.
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NMAPOYZIAZH

Apamavo kai Baon

EAniCoupe va peiveTte IKavomonueEvoL arod To PnxXavnud oag
kal 0Tt Ba yivel 0 fonB6g oag Tou Ba cag cuvodeUel yia
MEYAAO XPOVIKO SlACTNHA. OewproTe auto TO EYXELPIOLO
odnylwv oav &va TIOAUTILO Bonenua. TnpwvTag 6ca
AvVaPEPOVTAL OE QUTO (XPrON, EMLOKEUT), CUVTNENOT, KATL.)
Mropeite alobnTtd va eruunkuveTe T (wr) TOU KaBWG KaL TNV
METANWANTIKA Tou a&ia. Av TIOUANOETE TO UNXAvNua oag,
PPOVTIOTE Va OWOETE OTOV VEO KATOXO KAl TO £YXELPIOLO0
ooNyLwV.

E ayopd evog amo Ta mpolovta pag oag napexeL mavra
npoéoBace oe enayyeApatikn Bonbela e emdlopbmoelg Kat
oépBig. Eav € avtumpoowreia mou ayopdoarte 1o pexaveua
dev £xel eEoUnlod0TENEVO OUVEPYEID, TOTE PWTAOTE TOUG
YlO TO TIAECLECTEPO OUVEPYEID EEUMEPETEDEG.

E Husgvarna Construction Products emdumkel Tev Slapkn
BeATiwoe TEG KATAOKEUNG TWV TIPOLOVTWYV TeQ. ' auTto €
Husqgvarna diatepei To dikaiwua va mpayuatomnoLost
AAAQYEG OTE KATAOKEUN XWPIG TpoeyouueVe TIposldoroieoe
Kal Xwpig mepaltepw deOpeUOELS.

Aparravo DMS 160

*  To DMS 160 eival éva eAeKTPIKO dpdamavo, yia dlaTpeoe

0€ OKUPOJEQ, TOLXOTIOLA KAl OE SLAPOoPa TIETPLVA UALKA.

e To dpdravo aroteAeital arod dlapopa PeEPN Kal
ouvapuoAoyeital EUKOAQ.

*  To unxdavnua £xel €&va Aaoua oTPoPWV YA KEPAAT
Tpuraviou Pe dtapetpo (Q) 120 mm /4,75 In.

* E kataokeur) Tou cuunAekTe oAioBeoeg (SMC-Slide
Mechanical Clutch) mapexel p€yloTe por Kal uropei va
pubulotei eEwTtepika.

e AuTO 1O unxdavnua rpoopiletatl yia dlatpnon Ke
xprion Baong.

e To unxdavnua eivat udpoYUuKTo.

e To unxdavnua £xet S ovwon Kat EvOelgn peuuaTog.

¢ To pexavepa arnodidel kaAutepa 6tav dev
UTIEQPPOPTAVETAL, ETUTPEYTE VA AvAYEL TO TIOAU € KiTplve
Auyvia oto deikte popTiou/peupatoq (LCS-Load Control
System). Mgy. xpovog 10 Aetttd e PEYLIOTO POPTIO APpoU
TO MEXAVENA AEITOUPYNOEL XWPIG POPTIO Yia 2 AeTTTA.
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Bdaos DMS 160

DMS160 A DMS160 AT DMS160 Gyro

DMS 160 A/AT
E Baoelg dpamdvwv acpaiiCouv e UMOUAOVL ETTEKTACEG.

*  Tadwbéoa eEaptruara nepAapBavouy Eva CUANEKTN
vepPOU Kal pia Baon Kevou yia epapuoyn otn Baon.

?,

DMS 160 AT

e To DMS 160 AT eival eva ouotepa eEQPTEUATWY TIOU
ETUTPETEL TE YWVIAKN JIATPEDE [E TIEPLOTPOPLKN
Aettoupyia.

DMS 160 Gyro

*  To DMS 160 Gyro eival éva cuotepa eEAPTEUATWY E
TEAEOKOTIKNA BACE YO OTEPEWOE TOU dPATAvoU.

e O TNAEOKOTIKOG TTACOAAOG €XEL MEYLOTO UfKog 3,1 m
aAAd propet va eriektadel akoun 0,75 m pe eva
dopoOoTOoLXElO EMEKTAONG (MPOCBETO EEAPTNUA).

e Mropei va xpnotuoronbei To oAU péEXPL Eva eEAPTNHA
ETEKTAONG.

* Movo éva YaAAIKO KA (24/30 mm) kal éva CwANvwTo
KAeLdl 8 mm xpeltafovtal yia aAAayn Twv pubuicswyv.

2

O oTUAOG dlatpeceqg uropei va replotpadei 360°.

e OLpddeg HETAPOPAG ATIOCUVAPUOAOYOUVTAL.



2YNAPMOAOIHZH

TommoBéTteoe Baoeg - DMS 160 A/AT

DMS 160A DMS 160 AT

DMS 160 A/AT

* Avoi€te TpUMEQ (15 mm) oto damedo 1} GToV TOiX0 Kal
XTUTNOTE PHECA TA UMOUAOVLA ETIEKTAONG.

*  Bidwote otabepd 1o TIESIAO. EAEYETE TIPOOEKTIKA OTL T
ETIEKTAON £lval KOAQ OTEPEWMEVT.

DMS 160 AT

* H koAwva dldTpnong cuvapuoAoyeital mavw oTo
YWVIWOEG OUVOEONO ToU TIESIAOU. 2@iTe TNV
QAOQPAALOTIKY Bida pe éva cwAnvwTo KAELDL 8 XIA. O
OTUAOG dlaTpnong Uropei va neptotpagei 360° kat
aopaAifeTal eTaBANTA OTNV AvTioTOlXN B€0N WE TNV
ao@AALOTIKA Bida (CwANVWTO KAELSE 8 XIA.)

* HkoAwva didtpnong pubuidetal otnv embupunTn ywvia
oplyyovTag TO PIMOUAOVL e €va KAELDl 24 XIA. Av
XpnotuoromnBei n mMAaka kevou, BeRalwbeite OTL N
emeavela othpEng dev eival mopwdng Ue Kivduvo va
arnoocapBpwBei. BeBawwbeite 0TL n avTAia kevou uropel
VA KPATACEL KOAANEVT TNV TAGKA KevoU. O KATAAANAOG
Kivntpag aviAiag kevou sivat o Husqvarna VP200.

MPOEIAOIMOIHZH! Aev ipénel MOTE va

A Xpenoigomolgital n Baon Kevou yia diarpnon
opo®ng. H ampoécexTn R Aavlacpévn XpRon
Hmmopei va €xel wg amoTéAeopa coBapod N
OavAacigo TPpauuaTiIoHo Tou XEIPIOTA i AAAWV
ATOHWV.
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Aiarpnon Toixou

1 TedAo pe aoPaALoTIKY) Bida.
Bida payagq kat Bida aocpdaAiiong
ACQAALOTIKO TIOHOAO
XelpoAaBr Turou L

KoAwva diatpnong

Bida payagq kat Bida aocpdaAiiong
ACQAAOTIKO TTIAgLAdL
Apdartavo DMS 160

0 N o o0 s~ WwN

ToroBeTroTe TO TESIAO E TO UAKOG TOU OTUAOU
OldTpeoeg and tov Toixo. H Bida payag Ba eivat
Bdwpéve. Av Ba yivel dlatpnon og UWog HeYAAUTEPO
aré 1,5 YETPO Ba MPETIEL 0 XOVTPOG EEWTEPIKOG CWATIVAG
va eival YUPLOPEVOG TIPOG TA TIAVW KAl avTioTpoda oe
oladtpnon Katw and 1,5 perpo. EAEYETE OTL N paya eival
QACPAALOPEVN OTO TIEDIAO PE TNV AOPAALOTIKY Bida.

*  TormoBetnoTe 0TOBEPA TEV TEAEOKOTIKA PAYA UE TEV
opoPN. ALOAEETE TEV TILO KOVTLVY) TPUTA OTO SLATPETO
E0WTEPLIKO OWANVA. TomMoBeTNOTE 0TABEPA UE TO
XEPOUAL payag (b) kat BildwoTe TO TEAeUTAiO PE KAELDL 24
XW\. Me oplyyete napa nmoAu duvarta.

*  /AUOTE TO XEPOUAL CUCPIENG KaL OTPIYTE EEW TNV KOAWVA
olatpnong. KateBdaote KAtw TNV KOAWva dLATPNoNG Ke
TO XEPOUAL TUTIOU L.

* TormoBetnoTte TO dpdravo DMS 160 ote Bdoe.

e STpiYTe P0G TN BE0M TTOU BEAETE TNV KOAQWVA dlATPNONG
Je To dpdravo. AcPAAIoTe TO XEPOUAL CUCPLENG.

e [UpTe Miow KAl AVACNKOOTE TO OTUAO d1ATPNONG,
aoPaAioTe pe TN XepoAaBn Turou L kal pe 1o UMouAdvL.
Katd ™ BabuwTr diatpnon n XepoAahr) turou L
AUveTal Kal 0 OTUAOG dlatpnong pubuidetal otnv
embuunTA Ywvia opiyyovtag To UMouAodvL pe kAedi 30
mm.

*  EAéyEte TN B€0n TNG KEPAANG TOU TpUMaviou. Bidwote
n Bida Tou TTacoAAOU OTO TOLXO YIA VA OTEPEWOETE OTN
B€on Tou TO OTUAO dlatpnong. ACPAAIOTE pe TIEPIKOXALO
ouoPLENG, 30 mm, xpnoluoromote éva EUALVO TAKO oav
evolapeoo. O oTUAOG SLATPNONG UIToPEL va TEPLOTPAPEL
360° kat ac@aAigeTat petaBAnTd otnv avtioTolyn 6€on
ME TNV aoPAALOTIKY| Bida (CwANVwTd KAeWdi 8 XIA.)

o Tanepartépw ac@AALon Tou OTUAOU dlaTpnong Urnopet
va xpnoluorioinBei éva aykuplo enektaong To aykuplo
pubuifetal otn Bida payag kAL OTEPEWVETAL OTOV TOIXO
ME €va UTTOUAOVL ETIEKTAONG. ACPAAIOTE e TIEPIKOXALO
ouopEng 30 xIA.

\‘!m‘»—"é@

s
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Ailarpnon og damedo

1 Bida acpdAlong
Bida payag kat Bida acpaAiong
ACPOALOTIKO TIOOAO

XelpoAaBn turou L

a b~ W N

Bida aopaAiong

KateBaote KAtw TNV KOA®VA SLATPNONG LE TO XEPOUAL
TUrou L.

*  ®povrtioTe n Bida payag va Bpebei 0TO ACPAAICTIKO
XLITWVLO.

e 2@i€Te TO UMOUAOGVL CUOPLENG e KAEWD{ 30 mm nyckel kat
QACPAAIOTE TO XEPOUAL OUOPLENG.

* TomoBethote TN BAon oTnv emBuunTr BEON.

6 Ao@aAioTe Tn Bida payag 0TO AOPAALOTIKO XITWVIO UE
™ Bida acpdaAlong kat To UMOUASVL. ZPiETe e KAeWOLd 24
kat 30 mm.

e TomoBetAOTE 0TABEPA TNV TNAECKOTIKY) pAya OTNV
OPOPN E TO UNXAVIOMO payag. ZPiETe TO TeAeuTaio
KOMUMATL e Eva KAELDL 24 mm, un opiyyeTe TIOAU duvartd.
O TNAEOKOTIKOG TIACCAAOG EXEL EYLOTO UNKog 3,1 m
aAAd propet va emiektadel akoun 0,75 m pe eva
dopooToLXEeio eMEKTAONG (MPOCHBETO EEAPTNUA).

Aiatpnon opopng

1 Bida payag kat Bida acpaAiiong
2  AOQAALOTIKO TIAEIUAdL
3 Bida payag kat Bida acpaAiiong



2YNAPMOAOIHZH

TomoBeTroTe TN BAoN oTnv erbuunTr) B€0m.

EA&yETe 6TLN Bida TNG pAyag 0To OTUAO dldTPNoNg eivat
oe Bdwuevn B€on. AvoiEte kat acpaAioTe To OTUAO
dlATPNONG O€ KABETN BEON E TO UIMOUAOVL CUOPLENG.

BeBawwbeite 6TL N KEPAAT) TOU TPUTIAVIOU €ival OTn
OwoTr B€on. TornoBeTrote 0TABEPA TNV TNAEOKOTIKA

paya oTnV 0poPn HE TO UNXAVIOUO pAyagq.

BiwdwoTte mn Bida g pdyag oTov TOiXO yla va
OTEPEWOETE OTN BE0N TOU TO OTUAO dLATPNONG.
ACQaAioTE e TTIEPIKOXALO CUOPIENG, 30 mm,
XpnoluoromoTe éva EUALVO TAKO oav eVOLAUEDO.

Ma nepattepw ao@AALon TOU OTUAOU SLATPNONG UIopEl
va xpnotuornownBei éva aykuplo enéktaong (Eivat
dlabeoiyo wg egaptepa.) To aykuplo pubuidetat otn
Bida payag KaL OTEPEWVETAL OTOV TOIXO JE EVA UTTOUAOVL
EMEKTAONG. ACPOAIOTE e TIEPIKOXALO CUCPLENG 30 XIA.

MPOEIAOMOIHZH! Aev npémel mOTE va
A Xpnoigomolgital n Baon Kevou yia diarpnon

opo®png. H ammpdécexTn R Aavlacpévn XpRon

HTTopEi va €xel wg amoTéAeopa coBapoé )

0avAaciyo TPAUUATIOMO TOU XEIPIOTA i AAAWV
aToHwWV.
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=EKINHMA KAI ZTAMATHMA

Mpiv TRV €KKivhon

 \
(s)

Aiarpnon opopng

MPOEIAOMOIHZH! Mpiv TRV ekKivhon mpémel
va TpooEEeTe Ta ak6Aouba:

To pnxavnua mpénel va cuvoEeTal o€ pida pe
yeiwon.

EAEYETE OTI N NAEKTPIKA TAGN €ival idia pe
AUTH TTOU avaypageTal oTn mMVakida mou
BpiokeTal mavw oTo pnxavnua. Kparnore
doxeta mpog Thv epyacia aropa R {wa pakpia
amoé Tnv mepIoxn epyaciag.

A\

MPOEIAOMOIHZH! Aev npémel MOTE va
Xpenoigormolgital n Baon Kevou yia diaTtpnon
0pOPAg.

XpnoipommoInoTe £€va GUAAEKTN VEPOU Yia va
EPMOBIOETE TNV €10pON VEPOU OGTO PnXavnua.
To pnxavnua mpémnel va KaAupOei He MAAGTIKO
n HE KATI avaAoyo yia va eRmodIcTEI N E10pon
vepoU, aAAd pnv KAAUTITETE TOUG AEPAYWYOUGQ
€10aywyng kai e§aywyng.

TN

MPOEIAOIMOIHZH! Mpiv amé Tn diatpnon,
BeBaiwBeite 6TI gival KAAG GPIYMEVEG OAEG OI
aoPaAioTIKEG Bideg.

Mropei va mpokAnOei coBapd atixnua av o
TTUPAVAG TOU OKUPOBENATOG TIAPAMEIVEI OTO
TPUMAvVI KaTd Tnv apaipeon dpamavou/

Tpumaviou améd dameda, ToiXoug Kal opoPpEG.

BeBawwbeite OTL:

O 3LakoTING peupaTog eival aképatog. Av dev gival, Ba
TMPEMEL va avTikaTaoTabei anod e£ouclodoTnueEVo
TEXVIKO.

e |

©)
> EHusqams ©
=

Ta e€aptApata Tou Pnxavnuatog eival owota
ToroBeTnuEVA:

- To Tpunav!t eivalt KaAa@ OTEPEWEVO.
- H Baon eival kaAa tornobetnuévn.

- To unxavnua eivat KatTaAANAQ OTEPEWUEVO TIAVW OTN

Baon.

XPNOLUOTIOLEITE ATOMIKO TIPOCTATEUTIKO €EOTIALOUO. BA.
TIG 00nYyieg 0TO KEPAAQLO "ATOMIKOG TIPOOTATEUTIKOG
eEOMALONO]"

H QUEN pe vepod dev £xeL KATAOTPAPEL KAl eival
ouvOEedENEVN LE TO UNXAvnua.
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A\

MPOEIAOMOIHZH! Mmopei va xpnoipomoinOei
TO TOAU HEXPI €va eEAPTNMA ETTEKTAONG.

EAEYETE OTI BEV UTIAPXEI KAVEIG OTOV KATW
6pOPO TTOU PTTOPEi Va TPAUMATIOTEI amo
TITAGCN TTUPAVWV OKUPOSENATOG.

Ekkivnon

* AvoiEte TNV UdPOYUEN.

* [Méote evieAWG pEoa TO JLAKOTITN PEUMATOG.

* Apxiote Tnv elcaywyn TG KEPAANG TPUTIAVIOU WE TN
BorBela Tng AaBng elcaywyng.

2Taparnua

A\

MPOEIAOIMNOIHZH! H kepaAn Tou Tpumaviou
ouveyicel va meploTPEPETAI Yia Aiyo JeTd TO
KA€ioIgo Tou KivnTApd. Mn oTapatare Thv
KEPAAR TOU TpUTTaviou pe Ta xépia. Mmopei va
TPOKANOEiI TPAUUATIONOG TOU XEIPIOTA.

2BAHOTE TO PUNXAVNUA TIATOVTAG TO JLAKOTITN avAPAEENG.

WoEn

AEITOUPYNOTE TO UNXAVNUA XWPIG POopTio yia mepirnou Eva
AETITO PEXPL VA KPUWOEL O KIVNTAHPAG.




TEXNIKH EPIAzIAZ

MevikEQ odnyieg epyaciag

=)

MPOEIAOIMNOIHZH! AuTé6 TO KEQAAaIO

A avagEpeTal o€ Bacikoug Kavoveg acPpaieiag
KAaTa Tnv epyacia pe dpamavo. O1
TMANPOPOPIEG TTOU TTAPEXOVTAI OEV UTTOPOUV
TTOTE VA AVTIKATAOTHOOUV TIG§ YVWOEIG TTOU
KATEXEl €vag emayyeApariag amé mAsupd
€KTaideuong Kal MPAKTIKAG epmelpiag. ‘OTav
BpioKEOTE PMTPOOTA GE PIA KATAOTAGH TTOU
oag Kavel aBéBaioug yia Tn cuvexi{ouevn
XPnon, 8a mpémel va ouuBouAeuTeite évav
epmeipoyvwpova. EAarte oe emapn pe Tov
HETATTWANTH, ME TO OUVEPYEIO EMOKEUNG N HE
€vav EUTEIPo XEIPIOTH dparmdavou. AMopuUYETE
OTTOIAdATOTE XPRON YIA TV OTTOia MOTEUETE
0TI dev £XeTe TA KATAAAnAa mpocovra!l

MPOEIAOMOIHZH! YnepBoAikn €kBeon oe

A KpadaouoUg MTTopEi va TMPOKAAEDE!
nmpoBARpaTa o€ ayyeia kai velpa o€ aroua
TTOU £XOUV KUKAOPOPIaKo TIpoBAnua.
AmreuBuvOeite o€ yiaTpo €av dIATNIOTWOETE
GUUTITOUATA TTOU HTTOPOUV Va opeilovTal o€
urrepBoAIKN €KBeon o€ Kpadaopoug.
Mapadeiypara TETOIWV GUUTITWHATWYV gival
poudiacpara, EAAeIPn aicbnong,
“MupMnKiaon”, Toiumigara’”, mévog, EAAEIYn
N HEiWoN TNG KAVOVIKAG duvapng, aAAayég
OTHV EMPAVEIA KAl 6TO XPWHA TOU SEPHATOG.
AuTta Ta ouunTOpara eppavi¢ovral cuvRbwg
oTa 8ayxTuAa, oTa XEPIa Kal 6TOUg Kaprmoug.
Auta Ta cupniToparta propei va au&nbouv oe
XAMNnA€G BepHOKPATiEg.

*  Ano@UYETE TN XPNON O€ AVTIEOEQ KALPIKEG OUVONKEG. Na
MaPAdELY A TIUKVA OUIXAN, BpoXN, LOXUPO AVEUOD, LOXUPO
YUX0G, KATL. H epyacia pe KakEG KalplkEG CUVONKEG eival
KOUPQOTIKN KAl Uropei va 0dnyroel o TKivOuveg
KATAOTACELG, TIX. OAOBNPEG ETUPAVELEG.

e [loT€ uev apxilete 1€ OOUAELA e TO peEXAveENQ, €AV O
TOM0G epyaciag dev eival eAeUBePOG Kal dev EXETE
eEaopaAioel otabepr otdoe. Kottd&te av undpyouv
eUMOdLa YA TeV TEPIMTWOE TIOU PETAKLVEDEITE EQPVIKA.
BeBawwbeite étav epydleote Pe 1O pexaveua OTL dev
UTIAPXEL UALKO TTOU UItopel va méoel KATw Kal va
TIPOKAAECEL TPAUNATIONO.

* Na kpatate andéotaon anod TNV KEPAAT Tpuraviou 0Tav
eival og Aeltoupyia o KvnTrPaAg.

*  BeBawBeite 0TLN TIEPLOXT) EPYACIAG €ival IKAVOTIOINTIKA
PWTIOPEVN WOTE va dNUIOUPYEITAL ACPAATG TOTIOG
gpyaoiag.

*  BeBawwbeite 611 dev unGpyxouv TPABNYUEVOL CWATIVEG 1)
NAEKTPIKA KAA®SLIA OTO XWEO TG dldTpnong.

*  OpovTioTe va £XETE TO KAAWDLO THOW 0ag OTav
XPNOLUOTIOLEITE TO UNYXAVNUA YA VA Unv TOU
TIPOKAAECETE PpBOoPA.

e [lOTE punVv aPrVeTE TO UNXAVNLA XWPIG ETILTAPNOT LE TOV
KlvnThpa o Aettoupyia. H meplotpeouevn KEQAAT Tou
TPUTAVIOU UTopEi va MPOKAAEaeL 0oBAPO TPAUNATIONO.

* Na 1o Byalete avta ano v mpifa oe LEYAAES
OLOKOTIEG EPYAOiag.

e Mnv unePPOPTWVETE TO UNXAvnua. H urep@dpTwon
UTIopEl va TipokaA€oel PBOPEG.

* AlamnpnoTe Ta epYaAeia akoviopéva Katl KaBapad ya va
UTIOPEiTE VA DOUAEUETE e ACPAAELQ.

*  Na eAéyxete navta v niow MAeUpA TNG EMPAVELAG
artod TNV oroia Ba eEEABEeL N KEPOAAT) TpuTIAVIOU.
ACQOAIOTE KAl AMOKAEIOTE TO XWPO KAl PPOVTIOTE va
UNV TPOKANBOUV {NLEG O€ AVTIKEILEVA KAL TPAUUATIONOL
o€ avBpwrioug.

*  Na KAgiveTe MAvta TO UNXAVNUA TPV TO JETAKIVAOCETE.

e [loT€ va unv epyaleote poOvoL 0ag, AAAG va €xeTe Avta
KAroLo AAAO ATouo Kovta 0ag. Ektog and tn Borbela
TIoU Ba €XETE YlA TN CUVAPOAOYNON TOU UNXAVLATOG,
Ba propéoel va oag Bonbroel kal o MepimTwaon
ATUXAMATOG.

* Awatnprote 6Aa ta eEapTrpata oe eUpubun katdotaon
KAl @POVTIOTE va gival KAAA o@Llypéva OAa Ta aykupla.

XpAon Tou pnxavipaTog

*  Kpatnote Ta X€pla oag paxkpld and tov agova kat To
Tpumavt 0tav 1o unxavnua Bpioketal oe Asttoupyia.

*  BeBawbeite 611 dev undpyxouv dlappoeg Aadlou 1)
vepou.

Alatpnon og eEWTEPIKO XWPO

Na XxpnoLoToLeiTe TTAVTA EYKEKPLUEVA KAADDLA ETIEKTAONG
Yla Xpr\on o€ eEWTEPLIKO XWPO.
AvTikaTraotaon Tpumaviou

d

1 TpaBnr&te ¢€w TO Buoua.

2 Oéprte:
- To Kawvoupylo TPUTIAvL.
- Ta ouvodeUTIKA KAEWDLA, PMeYEDBN 24 mm kat 32 mm.
- AdlaBpoxo ypdoo.
3 BydAte 10 MaALd tpundvl pe tn Bonbela Twv KAEDIDV.

4 AleiyTte adlaBpoxo ypaoo oTo oTEipwua Tou
Kalvouplou TpuTaviou.

5 TormoBetroTe TO TPUMAVL e TN Bondela Twv KAELSIDV
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TEXNIKH EPIAzIAZ

ZUPTTAEKTNG OAicBnong (SMC):

To unxavnua sivat eEOMALOPEVO E Eva UNXAVIKO CUMMAEKTN
oAiobnong (SMC).

TevtwoTe TOV CUUMAEKTN OAIOBNONG WG €ENG:

*  =eBBWOoTE TO KATIAKL ard TOV CUPMAEKTN oAioBnong.

=

oll
15
*  AOQaAIOTE TIPOCEKTIKA TO AYKUPLO pE Eva papdu
ertinedo katoaBidL oe pla anod TG TECOEPLG EYKOTIEG TOU
aykKupiou.

e [eplotpéPte TV ATpaKTO dparavou 15 poipeq e KAeLdi
27 mm.

Byd&Ate 10 KaTtoaBidlL kAl TOTIOBETHOTE TO KATAKL OTO
OUUTAEKTN OAloBNoNG.

‘Evdeign popTtiou/peuparog (LCS-Load
controll system).

To pexavepa anodidel KAAUTEPA OTAV OEV UTIEPPOPTWVETAL,
ETUTPEYTE VA avayel TO TIOAU € KiTplve Auxvia oTo deikte
popTiou/peupatog (LCS-Load Control System). Mey. xpdvog
10 AemTd YEe HEYLIOTO POPTIO APOU TO PEXAVEUA
Aeltoupynoel Xwpig gopTio ya 2 Aertd.
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2YNTHPHzH

2uUvTRpnon dpdamavou

-
st

ZHMANTIKO! O éAeyx0oq kawn n cuvtnpenon npénel va
yivetal ue Tov Kivntiea oTauatnuévo, Ue to Buoua
ByaAugvo and ) mnpida.

H diapkela Cwng Tou UNXavAuaTog oag EMUNKUVETAL
alolntd av xpnotuornoleital, ppovTideTal Kat cuvtnpeital pe
OwOoTO TPOTIO.

KaB@apiopoég

-

e AlamnpnoTe KaBapa To pUnXAavnua Kat To TPUTIAvL yla va
yivetal n diatpnon pe acpaAela

e [la va é€xel mavToTe TO pnxavnua ernapkn Yuén Ba
TIPETEL TA AVOLYHATA TWV AEPAYWYWV Va gival mavta
eAeuBepa kal kabapd. Na kabapilete TAKTIKA TO
MUNXAVNUa UE TIETILECUEVO A EPQL.

Mapoxn NAEKTPIKOU pEUHATOG

MPOEIAOINOIHZH! MoTé¢ pe xpeoipormolcite

A PpOapuéva kKaAwdia. Mmopouv va
TPOKAAEoouv 0oBapo6 TPAUUATIONO, AKOUE Kal
OavaTtepopo.

EAEYETE OTL TO KOAWOSLO Kal TO KAAWOLO UraAavtedag eival
aKépala Kal oe KAAR Katdotaon. Mnv xpnotuoroleite To
pnxavnua av 1o KaAwdlo eival ¢Bappévo, aAAd apioTe TO
o€ €va €E0UCLODOTNIEVO CUVEPYEIOD YIa ETILOKEUN.

Emokeuég

2HMANTIKO! 'OAa Ta €idn TwV ETIOKEUDOV TIPETIEL VA
yivovTal arokAELOTIKA ard eE0UCLOS0TNUEVOUG
TEXVIKOUG. AUTO TIPETIEL VA YIVETAL YIA VA PNV EKTEBOUV OL
XEPLOTEG O HEYAAOUG KIVOUVOUG.

AvTikatdoTaon KivnTRpa Kal KiBwTtiou
TAXUTATWV

1 TMdaote 10 unXavnua pe TNV ATpakTo TPog TA KATW o€
MLa EYYEV.

2 Zeoi&Te TO Karmdkl pe Eva papdu eminedo KatoaBidl.

3 BydAte pe poooxn £Ew Ta kapBouvakia.

4 ZeBdwoTe TIG TECOEPLG BideG TTIOU CUYKPATOUV TOV
KLVNTPA HE TO KIBMTIO TAXUTATWV.

5 ByAATe 10 KOAWDOLO TNG YEiWONG ATO TO KATIAKL TOU
KIBwTiou (loxuel povo yia 230 V.)

6 AUOTE MPOOEKTIKA TO UNXAVNA.

7 AAN\GETE TO KOPUATL TIOU XPELAZeTal AVTIKATAOTAON.
Xpnouorotnote ypdoo Baong ABiou pe poAUBSEVIO
Castrol MS3 oT10 KIBOTIO TAXUTHTWV.

8 UuvDOEOTE TOV KIVNTNPA KE TO KIBMOTIO TAXUTNTWV.
9 BdaAte kat BidwoTte TIq Bideg.

10 Bidwote 0Tn B€0N TOU TO KATAKL.

AAAayn omicBiag mAdkag

1 AloTte TIq T€00€EPLG Bideg KAl TO XEPOUAL CUCPIENG OTNV
Tiow TAEUPA TOU PNXAVHATOG.

2 AANNGETE TIG U0 TAGKEG OAioBnong étav Ba aAAaxTein
orioBla MAGka.

3 BdwoTte tnv omicbia mAdka pe TIg Tecoeplg Bideg.

BldwoTe TO XEPOUAL CUCPLENG.
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AAAayn ota kapBouvakia

Ta kapBouvdkia va a@atpoUvTal Kat va EAEYXOVTAL TAKTIKA.
>e eBdopadlaia Baon av yivetal KaBnuepvn Xpnon Tou
MUNXQAVNHATOG 1) 0€ PEYOAUTEPA XPOVIKA dlaoTHATA AV
yivetal mo apatr) xpron tou. H empdvela TpLBng Toug
mnpénel va eivat Agia kat xwpic eBopEg.

Mpémnel va aAAafovTal TauToxXpova Kat Ta dUo kapBouvakia,
aAAd éva kGBe popd. Kavte wg €ENG:

1 Zeopi&te TO KATAKL pE €va papdu emimedo katoaBidt.

@
=S,

(@[}“

2 BydAte pe mpoooxn €€w Ta kapBouvdakla. Av gival
AlyoTEPO Ao 6 XIA. Ta KapBouvakla, TOTE TPETIEL va
aAAaxTouv.

3 TomoBetnoTe Kalvoupyla KapBouvakia.
4 BidwoTte 0Tn B€0N TOU TO KATIAKL.

5 Aopnote 1o unxavnua va douléPet oto peAavti yia 10
AETTA Yl VA OTPWOOOUV TA KapBouvdakia.

Kalnuepivi ppovTida

1 BeBawwbeite O6TL Ta prtouAovia kat Ta naguddla eival
OpLYMEVA.

BeBawwbeite OTL 0 SLAKOMTNG TOU PEUPATOG AELTOUPYEL.
KaBapiote eEwTeplka TO unxavnua.

EAEYETe Kal kKABapioTe TOUG agpaywyous PUEeG.

g B~ W N

EAEYETE OTL TO KOAWSLO Kal TO KAAWOLO UraAavTeCag
eival aképala kal oe KaAr Katdotaon.

2uvtiapnon Tng Baong
P
B

KaBapiopo6g kai Airravon

Emokeuég

>HMANTIKO! 'OAa Ta €idn TwV ETIIOKEUMV TIPETIEL VA
yivovTtal armoKAeloTIKA aro eE0UCLOO0TNIEVOUG
TEXVIKOUG. AUTO TIPETIEL va YivETAL Y VA PNV eKTEBOUV Ol
XEPLOTEG OE PEYAAOUG KIVOUVOUG.

2HMANTIKO! ByaAte 1o dpdaravo. N'a ¢ppovTtida Tou
doparnavou, deite PpovTida dpdravou.

» Eival onuavtikoé va datnpeital kabapn n Baon ya va
dlatnpEnBei n AeltoupylkdOTNTA TNG.

* H Bdon kabapifetal KaTAAANAOTEPA HE TIAUGLUO UPNANQ
Tieong Kat UETA e OTEYVWUA.

*  NAadmOoTE TA KivoUuueva pEpn g Baong.
XPEOLWOTIONOTE YPACO YA TEV AVTIMETWIIOE TEG
OKOUPLAG OTa ogeia emaenq.
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KaBnuepiviy ppovTida

1 BeBawwbeite 0T Ta YrmouAdvia kat Ta na&udadia sival
OQLypEvVa.

2 KaBapiote eEwteplka TO unxavnua.




TEXNIKA ZTOIXEIA

Apamavo DMS 160

HAEKTPIKOG KIVvNTHPAG
Méylote etutpentn tdoe, V
Méyilotn duvatr .oxug, W

OvouaoTik6 pevpa, A
230V
100-120 V

Bapog,kg

Al1GpeTpog KEPAARG TpuUTIAVIOU, mm

Mey. dlaueTPOg KEPAAAG TpuTIaviou, pe Baon
2neipwpa agova

2UvOEOUOG VEPOU

ZTpoPEQ Ggova, peAavri, 0.a.A
Mpdowo 1
Mpaowo 2
Mpacwvo 3

2TpoPpEG Ggova, 6.a.A
Kitpwvo
KoKkivo

Exmoumnég 6opuBou (BA.ocp. 1)
MeTtpnuévn nxnTikn otdbun oe dB(A)
Eyyunuévn nxntikr otéBun Ly dB(A)

21a0ueg B0pUBouU (BA. ocl. 2)

loodUvape eXETIKY Tiieoe 0TO AUTL TOU XelpLoTh, dB(A)

21a0peg Kpadaopwyv (BA. oey. 3)
AaBh, m/s®

Movopaoikog
230/100-120
1560

6A

13A

5,9

120 mm (4,7')

Inv 1/2' R
G1/4

1100
980
840

700
640

102
103

<2,5

2epeiwoe 1: O ekmourég BopuBou oTo TEPIBAAAOV EAEYXOVTAL WG NXNTIKA LoXUG (LWA) cuppwva pe to TipoTurio EN 12348.

2epeiwoe 2: Eminedo BopuRou cuppwva pe to rpoturio EN 12348. Ta katayeypappéva otolxeia yia tn otddun riieong 6opuou
€XOUV ia TUTIKY) OTATIOTIKY OlaoTiopd (TUTLKA arndkALlon) Tng Tagng tou 1.0 dB(A).

2epeiwoe 3: Eninedo kpadaouwv cUupwva pe 1o mpoTturio EN 12348. Ta katayeypauuéva oTolxeia yia tTn otabun Kpadaouwyv
€XOUV Hia TUTIKY) OTATLOTIKY dlaoTiopd (TUTIKA artdkALlon) Tng Téd&ng tou 1 m/s2.
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Bdaos DMS 160

"Yyog, XIA.

DMS 160 A uyog, XIA. 840
DMS 160 AT uyog, XIA. 900
DMS 160 Gyro uog, XIA. 1900-3100
Aladpoun eppoAou, mm 600
Méy. dilauetpog diatpnong (mm) 120
Bapog,kg

DMS 160 A 10,5
DMS 160 AT 12
DMS 160 Gyro 31,4
2eT epyaAeiwv DMS 160 AT 0,3
2T epyaAeiowv DMS 160 Gyro 0,8

Bapog, kg (emmAéov mpooapTRpara)

MAdka kevou 2,5
2UAAEKTNG veEPOU 0,7
EEdptnua enéktaong | 2,9
EEdptnua enékraong U: 2,9
AYKUpPLO €MEKTAONG 0,8

EK-BeBaiwon cuppwviag

(loxuel pévo oTnv Eupwrn)

Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Zouedia, TeA.: +46-31-949000, BeBawwvel 6TL To dpdravo Kat ot Bacelg Husqvarna DMS
160 borrmotor, DMS 160 A/AT/Gyro oclpdg kataokeung 2010 kat eurpog (To £T0G avaypapetal OAOKAEPO OTEV TIVAKIOA TUTIOU
kal akoAouBeital anod tov apBud oelpdg), avranokpiveTtal oTiq rpodlaypadeg teq OAENAS TOY ZYMBOYAIOY:

*  un nuepounvia 17 Matou 2006 "oxnTikd un ta unxavnuata” 2006/42/EK.

* NG 15ng AekeuBpiou 2004 "OXETIKA HE NAEKTPOUAYVNTIKY cupBatotnta” 2004/108/EK.

*  uE gpepopevia 12 AekepuBpiou 2006 "OXETIKA UE TOV EAEKTPIKO €EOTIALIONO” 2006/95/EC.

* ™G 8ng louviou 2011 "avayopika e TOV TIEPLOPLOUO CUYKEKPLUEVWYV ETTIKIVOUVWV ouolwv" 2011/65/EU

Epapuodotnkav ta €&ng npotura: EN ISO 12100:2010, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-2:2006, EN 61000-
3-3:2013, EN 12348+A1:2009

Goteborg 8 AmptAiou 2015

iz

Helena Grubb
AvTinpoedpoo, KataokeuaoTIkOo eEOTALOMO0 Husqvarna AB

(E€ouciodoTtnuévog avtinpoowrog g Husgvarna AB kat urelBuvog yla TNV TEXVLIKN TeKUNpiwon.)

68 — Greek












IT - Istruzioni originali, PT - Instruc6es originais, NL - Originele instructies, GR - Apxikég odnyieg

1157641-30
A AR



	I simboli sulla macchina:
	Simboli nelle istruzioni per l’uso:
	Indice
	Provvedimenti prima dell’uso di una nuova perforatrice
	Impiegare sempre il buon senso

	Abbigliamento protettivo
	Dispositivi di sicurezza della macchina
	Controllo, manutenzione e servizio dei dispositivi di sicurezza della macchina 
	Interruttore di corrente
	Controllo dell'interruttore di corrente

	Norme generali di sicurezza
	Trasporto e rimessaggio

	Perforatrice e supporto
	Perforatrice DMS 160 
	Supporto DMS 160 
	Montaggio del supporto - DMS 160 A/AT 
	Montaggio del supporto - DMS 160 Gyro 
	Foratura di pareti 
	Foratura di pavimenti 
	Foratura di soffitti 

	Prima dell’avvio 
	Foratura di soffitti

	Avviamento
	Arresto
	Raffreddamento

	Istruzioni generali di lavoro 
	Utilizzo della macchina
	Foratura in esterni
	Sostituzione della punta 
	Frizione a scorrimento (SMC)
	Indicatore di carico/corrente (LCS - Load Control System).

	Manutenzione della perforatrice 
	Pulizia 
	Alimentazione elettrica
	Riparazioni
	Sostituzione di motore e cambio
	Sostituzione del pezzo posteriore
	Sostituzione delle spazzole al carbonio
	Manutenzione giornaliera

	Manutenzione del supporto 
	Pulizia e lubrificazione
	Riparazioni
	Manutenzione giornaliera

	Perforatrice DMS 160
	Supporto DMS 160 
	Dichiarazione di conformità CE
	(Solo per l’Europa)

	Símbolos na máquina:
	Símbolos nas instruções para o uso:
	Índice
	Precauções antes de usar uma perfuradora nova
	Use sempre o seu bom senso

	Equipamento de protecção pessoal
	Equipamento de segurança da máquina
	Controlo, manutenção e assistência ao equipamento de segurança da máquina 
	Interruptor
	Verificar o interruptor

	Instruções gerais de segurança
	Transporte e armazenagem

	Motor de perfuração e suporte
	Motor de perfuração DMS 160 
	Suporte DMS 160 
	Montagem do suporte - DMS 160 A/ AT 
	Montagem do suporte - DMS 160 Gyro 
	Perfuração em paredes 
	Perfuração em chão 
	Perfuração em tectos 

	Antes de começar 
	Perfuração em tectos

	Arranque
	Paragem
	Arrefecimento

	Instruções gerais de trabalho 
	Utilização da máquina
	Perfuração ao ar livre
	Troca de broca 
	Embraiagem deslizante (SMC)
	Indicador de carga/intensidade de corrente (LCS-Load controll system).

	Manutenção do motor de perfuração 
	Limpeza 
	Alimentação eléctrica
	Reparações
	Substituição do motor e caixa de velocidades
	Substituição do bloco traseiro
	Substituir escovas de carvão
	Controle diário

	Manutenção do suporte 
	Limpeza e Lubrificação
	Reparações
	Controle diário

	Motor de perfuração DMS 160
	Suporte DMS 160 
	Certificado CE de conformidade
	(Válido unicamente na Europa)

	Symbolen op de machine:
	Symbolen in de gebruiksaanwijzing:
	Inhoud
	Maatregelen voor gebruik van een nieuwe boormachine
	Gebruik altijd uw gezond verstand

	Persoonlijke veiligheidsuitrusting
	Veiligheidsuitrusting van de machine
	Controle, onderhoud en service van de veiligheidsuitrusting van de machine 
	Schakelaar
	Schakelaar controleren

	Algemene veiligheidsinstructies
	Transport en opbergen

	Boormotor en statief
	Boormotor DMS 160 
	Statief DMS 160 
	Monteren van statief - DMS 160 A/AT 
	Monteren van statief - DMS 160 Gyro 
	Boren in wanden 
	Boren in vloeren 
	Boren in plafonds 

	Voor de start 
	Boren in plafonds

	Starten
	Stoppen
	Koelen

	Algemene werkinstructies 
	Gebruik van de machine
	Buitenshuis boren
	Boor vervangen 
	Slipkoppeling (SMC)
	Last/stroomindicatie (LCS-Load controll system).

	Onderhoud boormotor 
	Schoonmaken 
	Stroomvoorziening
	Reparaties
	Motor en overbrenging vervangen
	Achterstuk vervangen
	Koolborstels vervangen
	Dagelijks onderhoud

	Onderhoud van statief 
	Schoonmaken en smeren
	Reparaties
	Dagelijks onderhoud

	Boormotor DMS 160
	Statief DMS 160
	EG-verklaring van overeenstemming
	(Alleen geldig voor Europa)



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile ()
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
    /AGaramond-Bold
    /AGaramond-BoldItalic
    /AGaramond-Italic
    /AGaramond-Regular
    /AGaramond-Semibold
    /AGaramond-SemiboldItalic
    /AGaramond-Titling
    /AGaramondAlt-Italic
    /AGaramondAlt-Regular
    /Times-Italic
    /TrTimes
    /TrTimes-BoldItalic
    /TrTimesBold
    /TrTimesBoldITalic
    /TrTimesItalic
    /TrTimesRoman
  ]
  /NeverEmbed [ true
    /Arial-Black
    /Arial-BlackItalic
    /Arial-BoldItalicMT
    /Arial-BoldMT
    /Arial-ItalicMT
    /ArialMT
    /ArialNarrow
    /ArialNarrow-Bold
    /ArialNarrow-BoldItalic
    /ArialNarrow-Italic
    /ArialUnicodeMS
    /CenturyGothic
    /CenturyGothic-Bold
    /CenturyGothic-BoldItalic
    /CenturyGothic-Italic
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /Georgia
    /Georgia-Bold
    /Georgia-BoldItalic
    /Georgia-Italic
    /Impact
    /LucidaConsole
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /TimesNewRomanMT-ExtraBold
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /Trebuchet-BoldItalic
    /TrebuchetMS
    /TrebuchetMS-Bold
    /TrebuchetMS-Italic
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-BoldItalic
    /Verdana-Italic
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements true
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
  /SyntheticBoldness 1.000000
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [600 600]
  /PageSize [595.000 842.000]
>> setpagedevice


